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(QUINQUAGÉSIMA QUINTA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 25 DE JUNHO DE 2014. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Declaro aberta a presente 
sessão ordinária. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Vigilante a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início ao 

Comunicados da Mesa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sobre a mesa, Expediente 
que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada, sem observações, a seguinte: 

– Ata da 54ª Sessão Ordinária. 

Temos, até esse instante, 3 Parlamentares. Não há quorum para os 
Comunicados de Líderes. Vou suspender por cinco minutos até que alcancemos o 
quorum para abertura da sessão, que necessita de 6 Parlamentares, no mínimo. 

Está suspensa a presente sessão. 
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(Suspensa às 15h28min, a sessão é reaberta às 15h44min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão. 

A Presidência reabre a sessão com a presença de 6 Parlamentares. Portanto, 
há quorum e daremos início aos Comunicados de Líderes. Antes, porém, sobre a 
mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra, pela 
liderança do PPS, à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa). 

Hoje vou ser bastante criterioso quanto ao tempo, em função da magnitude 
da pauta do dia de hoje. Peço a compreensão dos Srs. Parlamentares. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista, pela liderança do PV. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Boa tarde Sr. Presidente, nobres colegas, imprensa e galeria. 

Dia importante para todos nós, aqui. Parabéns pela mobilização! Estamos 
com essa causa da nomeação dos policiais civis; isso é muito importante. Sabemos o 
que está acontecendo, tivemos uma conversa com alguns representantes ontem, e 
fico muito contente pela presença de vocês. 

O que me traz à tribuna hoje é a discussão sobre a forma como o Estado 
trata os empresários dos diversos setores. Precisamos desburocratizar os 
empresários, desburocratizar a ação do Estado, na concessão de alvarás, na 
concessão de permissão de funcionamento, porque hoje os nossos geradores de 
emprego são tratados como inimigos. Esses ambulantes que estão aqui querem 
trabalhar, geram emprego, geram renda, são parte da solução, e nós precisamos 
olhar com atenção, do maior ao menor empresário, porque eles são todos parte da 
solução dos problemas econômicos do nosso País. 

Hoje, temos aqui também um projeto muito importante, que ajuda as 
escolas que funcionam no Plano Piloto a funcionarem. São escolas que 
complementam o sistema público de educação, são escolas que pagam seus 
impostos, geram empregos e que precisam ter tranquilidade para funcionar, para 
buscar os processos de credenciamento. 

Precisamos resolver também, Sr. Presidente, a falta de estrutura da Cosine, 
que é o órgão que emite credenciamento para as escolas do Distrito Federal e hoje 
está desestruturada. Não há engenheiros, por exemplo, para visitar as escolas e ver 
se elas atendem às especificações necessárias, para o seu bom funcionamento. 

Este é o apelo que eu faço hoje, à Câmara: que trabalhemos com muita 
efetividade, para melhorar a vida das pessoas que, ao invés de fazerem parte dos 
nossos índices de desemprego, fazem parte da solução do problema, no Brasil. 
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Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Prof. 
Israel Batista. 

Quero me associar aos moradores do Sol Nascente e Pôr do Sol presentes, 
que vieram acompanhar a votação do PLC nº 85, como também quero cumprimentar 
os ambulantes, que não têm obtido êxito nas suas tentativas de trabalhar. São todos 
bem-vindos. 

Quero cumprimentar, ainda, os policiais civis, em nome da Mesa Diretora, e 
informar-lhes que houve uma solicitação do Diretor-Geral da Polícia hoje, pela 
manhã, para que esta Casa promovesse uma discussão sobre a adequação do 
orçamento para recepção do maior número possível dos quase 1.200 policiais 
qualificados, treinados, nessa essa tarefa. São todos bem-vindos, em nome da Mesa 
Diretora. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. (Pausa.) 

Concedo a palavra a Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

Concedo a palavra a Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder do Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Eu vou começar a minha fala, já que estão presentes todos os que 
querem votar os projetos que lerei neste momento, solicitando ao Sr. Presidente 
para colocar em regime extrapauta, para votarmos hoje, os projetos que ontem não 
foram votados em primeiro turno.  

Farei a leitura: o primeiro deles é a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
57, de 2013 – essa proposta já foi apreciada em primeiro turno no final do ano 
passado, mas seu segundo turno ainda não foi apreciado; os Projetos de Lei nºs 
1.839, 1.859, 1.925, 1.938, 1.940 e 1.941, bem como o Projeto de Lei Complementar 
nº 96, de 2014. Além desses projetos, temos o último item da pauta, que é o Projeto 
de Lei nº 1.911, que dispõe sobre diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro 
de 2015, a LDO.  

Estamos solicitando para que sejam colocados como itens extrapauta o 
Projeto de Lei Complementar nº 85, de 2014, que “altera os limites da Área de 
Relevante Interesse Ecológico, Parque Juscelino Kubitschek”, os Projetos de Lei 
Complementar nºs 89, 95, 97, 98 e 99, todos de 2014; os Projetos de Lei nºs 1.939, 
1.944, 1.945, 1.947, 1.948, 1.949, e 1.950, todos também de 2014.  

Sr. Presidente, são esses os projetos que a Liderança de Governo solicita que 
sejam colocados em votação hoje como itens extrapauta.  
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Sr. Presidente, para concluir, quero mencionar a convenção do Partido dos 
Trabalhadores, que aconteceu no último dia 21 e que aprovou o nome da Presidenta 
Dilma e do Vice-Presidente Michel Temer para concorrerem à reeleição neste ano de 
2014. É importante falar isso, porque os grandes órgãos de imprensa continuam o 
tempo todo tentando diminuir a importância da gestão desse governo para o povo 
brasileiro. Eu quero afirmar a todos vocês que estão aí em cima, a todos os 
presentes, que nenhum país do mundo, mas nenhum país do mundo, tem 
conseguido atravessar essa crise econômica mundial sem prejuízo da condição de 
vida da população, como o Brasil vem fazendo. Até o momento nós não vimos 
desemprego, nós não vimos nenhuma situação que diga que a inflação está 
descontrolada. Muito pelo contrário. Nós últimos dois meses a inflação caiu e todo o 
tempo ela continuou dentro da meta fixada pelo Banco Central.  

Eu estou lendo aqui um informe que dá conta da realidade. A Presidenta 
Dilma, em seu mandato desde janeiro de 2011 até maio de 2012, criou mais de 5 
milhões de empregos formais com carteira assinada. Isso é um fato fantástico, 
porque, se nós analisarmos, por exemplo, a situação da Espanha, onde 26% da 
população está desempregada e 53% dos jovens, desempregados, o nosso País deve 
nos orgulhar, porque a nossa taxa de desemprego se situa hoje em torno de 6%.  

Então, é fundamental levarmos isto em conta: toda a carga que se faz contra 
o governo é daqueles que querem voltar a governar o Brasil para fazer o que eles 
fizeram antes. Quando nós assumimos o governo, no último mês do último governo, 
nós tínhamos uma inflação de 12,5%. É importante vocês terem esses dados, para 
não se deixarem enganar pelo que os donos da grande imprensa querem botar na 
cabeça do nosso povo. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Arlete Sampaio. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria solicitar a V.Exa., pela celeridade do processo legislativo, que 
começássemos a votação pelos processos que já foram votados em primeiro turno, o 
que nos permitiria exatamente vencermos essas matérias, para depois continuarmos 
com as matérias que serão votadas em primeiro e segundo turnos hoje.  

Então, eu faço este apelo a V.Exa.: que as matérias que foram votadas em 
primeiro turno sejam colocadas em prioridade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Mesa vai examinar o 
pleito de V.Exa. tão logo haja o quorum para darmos início ao processo deliberativo. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. 
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Como Líder. Sem revisão do orador.) 
– Boa tarde a todos. Sr. Presidente, eu acho que hoje eu nem preciso de três 
minutos do meu tempo como Líder para falar.  

Primeiro, eu tenho recebido, Deputado Agaciel Maia, on line, muitos 
agradecimentos dos futuros policiais civis do Distrito Federal. Não há motivo nenhum 
para vocês me agradecerem porque a minha função é trabalhar pelo 
desenvolvimento do Distrito Federal e apoiar os trabalhadores que querem fazer 
desta uma cidade cada vez melhor. Portanto, é minha obrigação. 

Sr. Presidente, ontem, eles me comunicaram, conversando comigo on line, 
que queriam ficar aqui dentro do plenário desta Casa, porque aqui é a Casa do Povo. 
E eu disse a eles que eu os apoiaria ficar aqui. Eles ficaram lá conversando com 
V.Exa. e entraram num entendimento, mas o maior entendimento que a gente tem 
que fazer neste momento é garantir de imediato, junto ao Poder Executivo – eu sei 
que V.Exa. está trabalhando isso –, que até o dia 30 haja essa convocação para que 
eles tenham o direito de entrar na Academia para fazer essa preparação para 
assumir.  

Portanto, Sr. Presidente, eu gostaria de pedir a V.Exa., como Presidente 
deste Poder Legislativo, como um dos homens mais fortes do Distrito Federal, com o 
meu apoio, com o apoio do Paulinho, com o apoio do meu amigo Deputado Chico 
Vigilante e com o apoio desta Casa, que pedíssemos ao nosso Governador, 
tocássemos no coração dele – que é um homem bom –, para dar o direito adquirido 
desses homens e dessas mulheres que estão aqui.  

É somente isso, Sr. Presidente. Só falei 1 minuto e 45 segundos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Olair Francisco. Parabenizo V.Exa. pela sensibilidade. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco Parlamentar PT/PRB. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, primeiro, a nossa 
saudação aqui aos policiais concursados. Já homologaram o concurso deles. Estamos 
batalhando para que possa ser chamado o maior número de pessoas, se possível a 
totalidade, porque a segurança pública precisa efetivamente de vocês. Depois, a 
nossa grande luta – e eu tenho isso assegurado pelo Dr. Jorge – será convocar o que 
chamam de excedente. Eu não chamo de excedente cerca de duzentos policiais que 
precisam fazer o curso também. A eles minha solidariedade e apoio.  

Nós temos aqui, Sr. Presidente, os moradores do Pôr do Sol e da QSC. O 
pessoal do Pôr do Sol e da QSC não pediu para estar dentro de um parque. A única 
alternativa de moradia que restou para eles, e foi a última, foi ir para dentro de um 
parque.  

O que queremos hoje? O projeto está aqui. O Governador o mandou em 18 
de fevereiro de 2014. Portanto, ninguém venha aqui dizer que não tem 
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conhecimento do projeto, porque ele está aqui desde fevereiro de 2014. Não venham 
alegar que tem de haver audiência pública porque já houve audiência pública para 
tratar desse projeto. O que queremos? Aprovar hoje a lei, alterando a poligonal do 
parque, para que se possa legalizar a moradia de vocês.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Chico Vigilante, existem aí muitos ambientalistas, mas eles têm de entender esse 
projeto que está chegando, referente ao Pôr do Sol.  

O que está acontecendo? Estão apenas mudando o direcionamento. 
Ninguém está perdendo nada com o parque. Esse projeto está garantindo ao Pôr do 
Sol ficar no local, resolver a questão e resolver também o problema do parque. 
Portanto, é um projeto fundamental para o Distrito Federal, e V.Exa. está 
corretamente – como ceilandense, como cidadão que se preocupa com o povo – 
querendo que seja votado. V.Exa. tem o meu voto, Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Agradeço o aparte do Deputado Olair 
Francisco. Além de tudo – Deputado Olair Francisco, V.Exa. tem razão –, o projeto, 
em vez de diminuir o parque, legaliza as moradias e aumenta em 360 hectares de 
terra o parque. Portanto, o parque está ganhando terra. Na hora do debate aqui, 
quem for contra vai dizer por que é contra e vai arcar junto a vocês a 
responsabilidade de ser contra. Não venham me dizer que não têm conhecimento do 
projeto, ele está aqui desde 2014. Nós queremos votar o projeto hoje, exigimos o 
projeto na pauta hoje. Quem for contra vote contra e diga para a população por que 
é contra. 

DEPUTADO PAULO RORIZ – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte do Deputado Paulo Roriz. 

DEPUTADO PAULO RORIZ (PP. Sem revisão do orador.) – Deputado Chico 
Vigilante, eu queria complementar a fala de V.Exa., Deputado, embora V.Exa. já 
tenha dito tudo. Eu acho que o Parlamentar que for contra esse projeto – ele não é 
de interesse do governo ou de qualquer partido, é de interesse da comunidade –, na 
hora do voto, levante-se e diga por que não está votando.  

Esse projeto não é do Governador Agnelo, não é nosso. Este é um projeto de 
toda a população do Pôr do Sol e tem toda a minha solidariedade. Contem com o 
meu voto e com o meu apoio. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputados, eu quero dizer 
que nós estamos hoje bastante criteriosos quanto ao tempo. 
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DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – 
Deputado Chico Vigilante, sobre a questão da audiência pública a que V.Exa. se 
referiu, ela foi aprovada hoje na Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo. Digo de passagem, de 
uma maneira... Eu não sou contra o mérito do projeto. Nós estamos em 2014 e não 
em 2013.  

Quero dizer a V.Exa. que a única coisa que me causa estranheza é eu 
receber no meu email um convite em que há ônibus, de graça, para trazer as 
pessoas interessadas aqui para justamente... Falam – não posso acusar – que foi 
V.Exa. quem colocou dois ônibus para trazer as pessoas. Eu digo para toda a 
comunidade do Condomínio Pôr do Sol e de qualquer outra que eu defendo... Não 
tenho medo de vaia e, se depender da minha pessoa aqui, como Parlamentar, não 
vou votar esse projeto hoje. Está escrito aqui. Vocês falaram que, se não o votassem 
hoje, votariam em 2015. Essa não é uma forma correta de fazer política. Os projetos 
do Executivo estão chegando aqui, mas o panfleto já está pronto lá em cima. Então, 
essa não é a forma correta.  

Aqui é uma Casa democrática e, se a maioria assim quiser, vai ser feito. 
Agora, que fique registrado isso. Não sou contra o mérito. E outra, se V.Exa. 
concordou com o adiamento da LUOS, V.Exa. deveria ver que esse projeto 
tecnicamente é um barbante, ele não tem sobreposição de mapas. O da Bacia de 
São Francisco tinha os mapas, esse não tem. Por mais que tenha mérito para 
beneficiar a população que necessita da regularização do setor, esse projeto, da 
forma como está sendo votado – até colocaram pessoas de maneira involuntária em 
dois ônibus –, tem fins eleitoreiros de V.Exa.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
conclua, por favor. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, quem convocou a 
comunidade foi a prefeitura do Pôr do Sol, e eles fizeram muito bem em estar aqui. 
Se V.Exa. é contra que vá dizer para a população de Ceilândia que é contra os 
projetos de interesse da comunidade de Ceilândia. Vai lá dizer que é contra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante.  

Deputado, por gentileza, encerre. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Eu não vou poder conceder mais aparte 
porque meu tempo já terminou. Mais uma última coisa, Sr. Presidente. Eu tenho 
certeza de que nós vamos colocar 13 deputados... Tenho certeza de que o Deputado 
Dr. Michel está conosco. O Deputado Paulo Roriz está conosco, e nós vamos aprovar 
esse projeto porque ele é importante para a comunidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante.  
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DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu pediria que esse tema 
não fosse debatido por questão de ordem. Desculpe-me, Deputado, mas eu vou 
manter... Precisamos chegar em tempo ao processo de deliberação. Por isso peço 
sua compreensão. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. 

(Apupos da galeria.) 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu não tenho medo de vaia, está bom? No dia em que eu 
perder a minha posição aqui dentro desta Casa, não preciso estar aqui dentro.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero pedir a 
compreensão de todos os moradores do Pôr do Sol e da QSC que estão aqui para 
que ouçam os Parlamentares. Esta Casa é uma tribuna da população. Há os que 
concordam e os que discordam. Por gentileza, que os senhores possam ouvir.  

O ato de votar o projeto, cada Deputado, de maneira consciente, o fará no 
momento adequado. Eu peço a compreensão. Vamos ouvir a argumentação do 
Deputado para que possamos evoluir tranquilamente na sessão de hoje. 

Peço a compreensão, por gentileza, de todos os moradores aqui presentes. 
Senão terei que suspender a sessão. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Primeiro, eu quero dizer a todos aqui 
presentes que eu não sou contra o projeto, e não é por ser ano eleitoral. Eu quero 
só que vocês escutem porque aqui é uma Casa democrática. Se eu fosse contra, eu 
falaria. No entanto, o projeto da maneira como está poderá, numa eventual 
aprovação, prejudicar todos vocês. Não foi dado um prazo para que os 
Parlamentares possam fazer emendas ou, se necessário, até para aperfeiçoar o 
projeto.  

Eu queria que vocês entendessem isso. Aqui o Deputado Robério não é 
contra, muito pelo contrário. As necessidades do Condomínio Sol Nascente e Pôr do 
Sol todos nós Parlamentares, os 24, defendemos sempre a questão de vocês, 
principalmente a regularização. O projeto aqui não tem outro objetivo senão esse. 
Respeito todos aqui presentes, inclusive o Deputado Chico Vigilante. Mas política, 
Deputado Chico Vigilante, não se faz sozinho. Então, entenda isso, pois V.Exa. já 
amargurou aqui algumas derrotas, principalmente por falta, às vezes, de 
sensibilidade nesse sentido. Eu sou um Deputado governista, mas tenho muita 
responsabilidade.  

O PLC nº 85, de 2014, altera os limites da área de relevante interesse 
ecológico Parque Juscelino Kubtischek. Gostaria que todos os Parlamentares ficassem 
atentos ao que vou dizer. Se todos decidiram pela não votação da LUOS, acho que 
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deveriam colocar a assessoria para também verificar o que vou dizer aqui. Encerrarei 
em trinta segundos. A poligonal do PLC não mostra a base cartográfica nem o 
mapeamento do Google de forma a possibilitar a visualização da área, conforme feito 
no PL nº 1.728, de 2013, referente à Bacia do São Bartolomeu, defendido por todos 
os Parlamentares, incluindo V.Exa., Sr. Presidente, Deputado Wasny de Roure.  

Há requerimento aprovado na Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo para realização de 
audiência pública em data a ser definida. Quanto à convocação feita, quanto ao que 
disseram – que, se não ocorrer no dia 25 de junho, a votação somente ocorrerá em 
2015, citando todos os ali presentes, que disseram que não haveria votação neste 
ano –, o Presidente desta Casa pode informar se realmente, por causa de um mês ou 
um mês e meio, em que, com o cuidado e a cautela necessária, a gente pode 
inclusive aperfeiçoar o projeto, não vai haver votação depois do recesso. 

Se eu entendo aqui um pouquinho – e bem pouco em relação aos outros, 
porque tenho que aprender muito aqui nesta Casa –, o Regimento Interno prevê, 
depois da votação da Lei de Diretrizes Orçamentárias, recesso de um mês. Então, 
nós teríamos agosto, setembro, outubro, novembro e até final de dezembro.  

A poligonal não mostra a base cartográfica, incluindo os mapas. Há 
requerimento aprovado para uma audiência, inclusive para que todos participem e 
entendam realmente o que significa esse PLC. Muitos podem até não entender o que 
ele significa. Eu mesmo tenho formação jurídica, e preciso de técnicos urbanistas 
para me orientar. Há o pedido de informação ao próprio GDF, feito pelo 
Requerimento nº 3.174, de 2014, da CDESTMAT, que até hoje não foi respondido. 
Se é para o Deputado Chico Vigilante ser relator de projeto do Executivo dessa 
maneira, a gente não precisa da Câmara Legislativa nem dos Parlamentares. Ser 
relator dessa maneira... Qual é o nosso papel aqui dentro? Como a senhora estava 
dizendo ali – eu não gosto de terno, viu? –, “é botar um terno e fingir que as coisas 
acontecem”.  

Então, fica o meu registro. A Casa é democrática. Se quiserem votar hoje de 
maneira açodada – da forma como não quiseram votar a LUOS –, que votem! Meu 
voto eles não vão ter! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Robério 
Negreiros, que falou pela Liderança do PMDB. 

(Manifestação nas galerias.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

Por gentileza, como há um Deputado na tribuna, peço a atenção de todos 
vocês. Obrigado. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, falarei de três assuntos específicos. 
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O primeiro diz respeito ao concurso homologado para os policiais civis – os 
agentes e os escrivães. Nós sabemos que foi homologado o concurso de vocês. Peço 
perdão porque estou um pouco rouco, graças ao frio e à poeira. São 900 agentes e 
300 escrivães prontos para começar a trabalhar. Mesmo chamando 900 agentes e 
300 escrivães, a gente ainda vai ficar com um quadro vago, esperando mais 350 
agentes e 576 escrivães. 

Pela LDO deste ano, está autorizada a contratação imediata de 300 agentes 
e 100 escrivães, mas eu quero fazer um apelo à Liderança do Governo e ao 
Willemann, em especial, para que mande um projeto de alteração da LDO que 
permita que seja alterada a quantidade de 300 agentes para 900 e de 100 escrivães 
para 300, de maneira que homologuemos os 1.200. 

Não vou discorrer, Deputado Alírio Neto, sobre essa necessidade nem sobre 
segurança pública, porque eu não tenho condições de fazer isso. Há colegas aqui, 
como o Deputado Alírio Neto, o Deputado Dr. Michel, o Deputado Cláudio Abrantes, 
o Deputado Wellington Luiz, muito mais capacitados do que eu para falar sobre 
segurança. Mas sobre o Orçamento, que é minha especialidade, eu falo, sim.  

Existem, Deputado Wasny de Roure, todas as seguranças orçamentárias 
para o governo mandar um projeto de alteração da LDO, alterando de 300 para 900, 
e de 100 para 300, de maneira que se chamem os 1200. 

Outro assunto que eu gostaria de tratar aqui é que está fazendo quinze anos 
o Programa Esporte à Meia Noite. Era um programa para ter sucesso no Brasil todo. 
Ele é um sucesso em algumas unidades, como a que é coordenada pelo polo do 
Buritis, em Planaltina, com Carlos Henrique Mota de Morais. Mas nós fizemos a 
Portaria nº 31, Deputada Arlete Sampaio, de 10 de abril de 2012, que prevê os 
custos profissionalizantes no Programa Esporte à Meia Noite, os custos do terceiro 
turno. Ela é de 2012 e até hoje não foi colocada em prática. 

Nós precisamos, além disso, fazer a reformulação dos espaços destinados ao 
Programa Esporte à Meia Noite. Nós precisamos também valorizar os profissionais 
que trabalham nesse programa. Quantas categorias nós reconhecemos justamente! 
Reestruturamos suas carreiras, estabelecemos gratificações. Mas será que o pessoal 
que está trabalhando nesse Programa Esporte à Meia Noite não merece isso? Será 
que essas pessoas que trabalham com áreas mais vulneráveis, com pessoas de alto 
risco, principalmente jovens e adolescentes, não merecem uma reestruturação?  

Portanto, eu quero fazer um apelo ao governo – esse é um projeto de 
iniciativa do Poder Executivo, não pode ser de Deputado – para que faça os 
convênios que a portaria prevê e também para mande um projeto que reestruture e 
valorize esse quadro de profissionais que, de maneira muito dedicada, passam o 
tempo todo tratando esses garotos e tentando tirá-los da marginalidade, resgatando-
os da marginalidade para a cidadania. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Conclua, Deputado, por 
gentileza. 
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DEPUTADO AGACIEL MAIA – Eu quero dizer a V.Exa. que a Presidenta Dilma 
Rousseff, no Centro de Convenções, há um mês e pouco, disse que precisa qualificar 
6 milhões de jovens no Brasil. 

Nós aprovamos o Projeto Jovem Candango, e o Governador Agnelo já 
entregou mil carteiras de trabalho no dia 4 de junho, no Centro de Convenções. São 
menos mil garotos nas ruas. O nosso projeto visava chegar aos 10 mil, Sr. 
Presidente. Isso é ação. Por causa disso, nós, Deputados, podemos bater no peito e 
dizer: “Nós estamos fazendo alguma coisa pela sociedade”. Colocamos os mil garotos 
que viviam nas ruas para aprenderem uma profissão e trabalharem com carteira 
assinada, para não virarem usuários de drogas ou assaltarem bancos, farmácias ou 
postos de gasolina. Eles vão aprender uma profissão. 

Precisamos estimular o Programa Esporte à Meia Noite, Sr. Presidente. 

Por último, eu gostaria de falar sobre o pessoal da QSC, do Condomínio Pôr 
do Sol. 

A Câmara Legislativa, como estrutura de governo, é muito generosa quando 
se trata de pessoas importantes do ponto de vista do poder econômico. Quando é 
para remanejar áreas para as grandes construtoras fazerem grandes investimentos, 
é tudo a toque de caixa. 

Deputado Alírio Neto, afastar um pouquinho um parque que já é real, onde 
as pessoas já estão, para poder dar qualidade de vida a essas pessoas... 

Não é justo que não votemos esse projeto. Eu compreendo quem é contra, 
mas voto a favor.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Agaciel 
Maia. 

Indago se algum colega Líder quer fazer uso da palavra. (Pausa.) 

Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, prezados colegas, policiais e futuros policiais civis do 
Distrito Federal, comunidades do Pôr do Sol e do Sol Nascente, meu boa-tarde. 

Eu queria começar minhas palavras falando sobre a homologação do 
concurso. No período da tarde, na hora do almoço, fiquei debruçada estudando o 
orçamento da Câmara e o orçamento do Distrito Federal para verificarmos onde 
poderíamos obter 40 milhões de reais para garantir a contratação de 1.200 policiais, 
agentes e escrivãos. Nós não encontramos, nem no orçamento da Câmara nem no 
orçamento do Distrito Federal, onde isso pudesse ser viabilizado. 
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Eu queria fazer um apelo ao Governador. Que S. Exa. seja sensível e lembre 
que o Fundo Constitucional do Distrito Federal dá a todos nós a possibilidade de 
pagarmos melhor os nossos policiais, os nossos médicos, enfermeiros, professores, 
enfim, os profissionais das três mais importantes secretarias e das forças policiais. É 
com o dinheiro desse Fundo Constitucional que se faz isso. 

Nós já tivemos oportunidade de fazer debates aqui na Câmara mostrando 
que algumas das despesas que estão sendo colocadas hoje no Fundo Constitucional 
poderiam ser pagas com a Fonte 100. Que o Governador peça para verificar essa 
manobra que está sendo feita no Fundo Constitucional e que sobrem esses 40 
milhões para que esses profissionais possam ser admitidos nos quadros da Polícia 
Civil. 

Não estaríamos atendendo apenas 1.200 profissionais da Polícia Civil. Nós 
estaríamos garantindo e ajudando a população do Distrito Federal, uma população 
que clama por mais segurança pública, porque, na verdade, os bandidos estão 
tomando conta. E estão tomando conta porque os policiais estão se aposentando, 
estão fazendo outros concursos melhores e passando para outras atividades. Com 
isso, a cidade está ficando à mercê dos bandidos. 

Coloco a minha equipe à disposição para que encontremos uma solução para 
os 40 milhões necessários à admissão desses 1.200 profissionais dentro da Polícia 
Civil.  

Gostaria de chamar a atenção de vocês do Pôr do Sol, do Sol Nascente, que 
estão hoje na galeria. Há muito tempo vocês vêm lutando pela regularização, e, com 
ela, por benfeitorias, por infraestrutura e por tudo o mais que é necessário. 

Todos nós aqui da Câmara Legislativa temos absoluta convicção disso, 
porém eu chamo a atenção para uma reflexão. Nós já tivemos um PDL do Guará 
que, votado aqui de forma açodada, tornou-se inconstitucional. E aí atrasou mais 
ainda o processo. Todo mundo aqui quer acelerar.  

Então, o apelo que o Deputado Robério Negreiros fez e que ainda pode ser 
resolvido se refere à vinda dos mapas, para entendermos exatamente o que está 
proposto e tirarmos essas inconstitucionalidades do projeto, a fim de que vocês 
tenham não uma expectativa de direito – que pode se frustrar dentro de poucos dias 
–, mas o direito concreto e real para todos vocês, que querem e merecem a atenção 
e o respeito do Estado. O Sol Nascente e o Pôr do Sol têm que ser regularizados. 
Mas têm que ser regularizados da forma certa.  

Eu afirmo que foi irresponsável a convocação, porque ela diz que, se não for 
votado hoje, só será votado em 2015. O que não é verdade. Nós temos ainda a 
possibilidade de votar corrigindo todos os erros, acrescentando os mapas para 
passar na Justiça sem nenhum problema. A ser feito isso, estará tudo pronto no mês 
de agosto.  
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Então, eu faço um apelo ao Deputado Chico Vigilante, que sempre é atuante, 
é um Deputado que tem uma preocupação muito grande, não apenas com vocês, 
mas com todo o Distrito Federal, é muito positivo nisso, que ele possa nos ajudar 
trazendo à luz todos os elementos que tornem possível a votação desse projeto sem 
o vício de inconstitucionalidade. 

Concedo um aparte ao Deputado Robério Negreiros. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Estamos nos Comunicados 
de Parlamentares. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Já? Eu não tive fala no Comunicado de 
Líderes? Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não é que V.Exa. não teve. 
Eu chamei, coloquei à disposição de todos os Líderes que quisessem se manifestar, 
Deputada. Se V.Exa. não ouviu, não foi culpa minha. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu estava conversando agora pouco com o Coordenador de Assuntos 
Parlamentares, o competente José Willemann, e deixei bem claro que a minha 
posição não é a de barrar a votação. Eu quero apenas que o GDF traga os mapas 
para que saibamos o que estamos votando e que isso atenda a comunidade como 
um todo, mas não de uma maneira açodada. Está certo?  

Eu quero deixar bem claro isso.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, eu só pediria a 
V.Exa., que tem sido um Parlamentar bastante compreensivo, que, na hora em que 
chegarmos na pauta específica, V.Exa. fizesse as considerações e, naturalmente, os 
Parlamentares ouvirão, apreciarão e orientarão a Mesa com toda a certeza. 

Obrigado pela compreensão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PEN. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, funcionários, público, galeria, eu 
quero inicialmente manifestar o meu apoio aos moradores do Sol Nascente e do Pôr 
do Sol. Essa questão habitacional sempre terá o meu apoio, porque sei da 
necessidade que uma família tem. Ela precisa ter o seu teto. Pode ter certeza de que 
vocês terão o meu apoio. O Deputado Alírio Neto irá apoiá-los. 

Eu quero também aproveitar a oportunidade e falar para os ambulantes que 
estão aqui que ontem tive a oportunidade de assinar o projeto, junto com a 
Deputada Celina Leão, que busca garantir o direito de vocês. São trabalhadores que 
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buscam seu ganha-pão diariamente por meio de trabalho suado. Caminham pela 
cidade muitas vezes para entregar o seu produto. Portanto, é inconcebível que no 
período, um lapso de tempo, da Copa do Mundo – este seria um dos momentos de 
maior faturamento de vocês –, vocês não tenham a oportunidade de estar faturando. 
Podem contar com o meu apoio. Assinei o projeto junto com a Deputada Celina Leão 
para que isso seja corrigido. 

Aos meus futuros colegas de profissão da Polícia Civil que estão aqui eu 
quero manifestar o meu total apoio. Somente as pessoas que estão no dia a dia de 
uma delegacia – um policial civil, um agente de polícia, um escrivão – sabem da 
necessidade de um companheiro na hora da luta.  

Profissão totalmente diferenciada é ser policial. Muitas vezes, a sua vida está 
nas mãos do seu companheiro ao seu lado. É impossível imaginar que você possa 
dar segurança à população se você não estiver seguro. A necessidade da ampliação 
do quadro da Polícia Civil não é só para a população ou para cada policial, mas é 
uma necessidade do Estado brasileiro.  

Sabemos que a Polícia Civil do Distrito Federal, nas últimas pesquisas de 
vitimização aplicadas no Brasil, foi a primeira colocada, para ser modesto, pois a 
Polícia Civil tem 53% de aprovação. O segundo colocado tem apenas 8%, só para 
vocês terem uma ideia. Para que possamos manter o padrão de qualidade e de 
aprovação que a Polícia Civil tem nos seus serviços, é necessário que tenhamos 
quantidade. Quem fica no plantão da delegacia sabe que não se pode entrar em uma 
viatura se não houver pelo menos três policiais. Isso é para garantir o serviço e a 
segurança da população. Nossa situação hoje na Polícia Civil é lastimável, com 
relação ao quadro. Quero aqui deixar bem claro que já fiz vários apelos.  

Conversando com nosso Presidente da OAB, Dr. Ibaneis, ficou muito claro 
que, se sair a homologação definitiva do concurso, teremos dificuldades em 
enquadrá-los. A solução encontrada pela OAB, de muita habilidade jurídica, é que se 
faça a homologação parcial, que está extremamente correta, mas mais do que isso, 
deveríamos ter uma solução rápida, antes do dia 30.  

Já disse várias vezes que não adianta vir com enganação, porque 
conhecemos esse processo. Isso já foi feito em 2009 e em 2012. O que nós e vocês 
estamos pedindo aqui não é impossível, não é inovação, é algo real, factível e que já 
aconteceu. Sabemos que há precedentes. Se houve precedente para alguns, também 
deve ter para vocês. Essa é a verdade. 

Por último, Sr. Presidente, quero manifestar aqui que, efetivamente, nós da 
área de segurança pública – em especial os Deputados Cláudio Abrantes e 
Wellington Luiz, meu amigo pessoal, que estão aqui; assim como meu companheiro 
de trabalho e de luta, Deputado Dr. Michel, que também está aqui – estamos nos 
somando com vocês. Quero deixar bem claro, amigos, vocês podem ter certeza de 
que teremos oportunidade de nos encontrarmos na Polícia Civil. No que depender de 
nós, vocês estarão lá.  
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Deixo ainda mais claro que hoje é o último dia do primeiro semestre, a 
última sessão do Poder Legislativo, e se os companheiros concordassem, nós nos 
negaríamos a participar de qualquer sessão. Eu, pelo menos, coloco isso como 
Parlamentar da Polícia Civil: não participar de qualquer sessão, enquanto não for 
resolvido o problema de vocês, enquanto vocês não tomarem posse. Quero deixar 
bem claro isso. Não tenho dificuldade nenhuma. Fica isso aqui colocado aos 
companheiros.  

Essa questão de a direção da Polícia Civil dizer que precisa resolver o 
processo daqueles que já estão lá, para não prejudicá-los, é um engodo. Essa 
questão de a Procuradoria dar um parecer sobre o item diferenciado da questão que 
vocês levantaram é um engodo. Há por trás disso, claramente, na minha opinião –
não tenho como provar –, intenções escusas, não muito claras, no processo 
democrático. Muitas vezes, na intenção de realizar concursos públicos, existe uma 
verdadeira fábrica, uma verdadeira indústria de faturamento, desde os cursinhos até 
as empresas que fazem o concurso. É muito estranho não querer aproveitar, pelo 
princípio da economicidade, aqueles que já foram aprovados. Só pode haver alguma 
coisa muito escusa por trás disso.  

Portanto, vocês podem contar comigo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Alírio 
Neto. 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de solicitar a V.Exa. que, assim que todos os Parlamentares 
usem a palavra, façamos inversão de pauta, com a votação do segundo turno dos 
projetos dos advogados, dos defensores públicos e dos procuradores, para liberá-los, 
porque temos aqui pessoas importantes: Presidente e Vice-Presidente da OAB, 
Presidente da Associação dos Defensores Públicos. Todos eles têm muitos afazeres. 
Ontem ficaram aqui boa parte do tempo e hoje também. Depois disso, que passemos 
para nossa pauta de votação normal, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. É nesse sentido que eu tenho procurado dar celeridade, mas tenho que 
respeitar o Regimento Interno e a palavra. Já houve solicitação semelhante. Tão logo 
se concluam as falas, nós daremos encaminhamento. 
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Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Washington Mesquita. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.)  

O Deputado Chico Leite encaminha justificativa por estar em atendimento 
médico. S.Exa. encaminhou justificativa, com atestado médico, da sua 
impossibilidade de presença no plenário. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Por gentileza, este plenário 
é a Casa da população do Distrito Federal. Eu espero que entendam que a Casa é do 
povo e para o povo. Por isso, eu peço a compreensão de todos. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para breve comunicação. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, em primeiro lugar, eu quero saudar todos os 
presentes, especialmente meus colegas policiais civis e o pessoal do sindicato da 
polícia, que aqui se encontram. Quero reafirmar o meu compromisso e endossar o 
que foi dito pelo Deputado Alírio Neto.  

É inconcebível que se chegue a este momento e ainda não se tenha um 
calendário de contratação. O ideal é que contratem todos os 1.200 candidatos 
imediatamente, e não é para atender esses candidatos, não! É para atender Brasília. 
Volto a dizer o que eu disse ontem: nosso problema não é de qualidade de pessoal, 
mas de quantidade. Nós não temos policiais suficientes para dar uma resposta à 
altura da sociedade.  

Mas temos como resolver isso, Deputados Dr. Michel, Cláudio Abrantes, Alírio 
Neto e demais companheiros. Não precisamos ser policiais para saber que hoje, se 
nós policiais não damos a resposta que a sociedade espera, é porque temos três 
policiais no plantão de delegacia. Hoje, se uma pessoa chegar ao balcão de delegacia 
e registrar uma ocorrência, não se consegue sair em diligência, porque, se saem, 
fecham-se as portas da delegacia.  

É fundamental que se trate essa matéria primeiramente com respeito, e 
depois com clareza. Tenho reclamado sobre isso, e aqui mais uma vez vou reclamar 
da postura da Secretaria de Administração, que não tem sido clara, tem sido evasiva 
nas suas informações. Nós precisamos de uma resposta, precisamos saber quando 
esses policiais serão contratados. Já os chamo de policiais, porque é assim que os 
considero e é assim que Brasília espera.  

Nós temos hoje, Sr. Presidente, um problema muito grave. Graças a Deus, 
conseguimos aprovar aposentadoria diferenciada da mulher, só que isso gerou uma 
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aposentadoria antecipada. Nós temos uma defasagem hoje. Se contratarmos todos 
os 1.200 candidatos, no ano que vem teremos que fazer de novo concurso, porque 
este não será suficiente para atender a demanda. 

É importante que façamos isso. Tão importante quanto contratarmos 
imediatamente os 1.200 candidatos para serem empossados é convocar os 
excedentes para a segunda fase do concurso para a Academia. E não adianta dizer 
que não existe fundamento jurídico, porque isso foi feito em 2009, em 2012, e pode 
ser feito em 2014, basta boa vontade política. A bola está na mão da Procuradoria, 
Dr. Ibaneis. O senhor apresentou a solução. Basta ter boa vontade para que o 
Distrito Federal faça a sua parte com Brasília.  

É isto o que esperamos aqui hoje: que haja, de fato, uma manifestação 
desta Casa, e o Poder Executivo possa nos dar uma resposta. Eu não pretendo sair 
desta sessão de hoje – não sei o horário em que ela vai terminar – antes de dar uma 
resposta aos meus companheiros policiais civis. É necessário que isso aconteça. 
(Palmas.)  

Por fim, quero também aqui me somar à Deputada Eliana Pedrosa e pedir, 
tão logo se encerrem os Comunicados de Parlamentares, que se faça a inversão de 
pauta para que a gente possa votar o projeto dos defensores, advogados e 
procuradores. 

Termino, mais uma vez, Sr. Presidente, pedindo a esta Casa, pedindo a 
V.Exa., que tem se empenhado diretamente na interlocução com a Procuradoria, 
com a Direção-Geral da Polícia Civil, que a gente possa dar uma resposta a essas 
pessoas. São pessoas que querem proporcionar segurança a Brasília, portanto 
merecem respeito. Muito obrigado. (Palmas.)  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Wellington Luiz. Desejo apenas informar a V.Exa., Deputado, que, no primeiro 
horário do dia de hoje – V.Exa. não tinha chegado ao plenário –, o diretor da Polícia 
Civil ligou para a Presidência desta Casa solicitando que nós realizássemos um 
debate sobre a questão orçamentária e financeira, para ver o calendário da 
convocação dos policias civis.  

Nesse mesmo sentido, nós conversamos ontem com o Secretário Wilmar 
Lacerda. Nós também temos feito tratativa, inclusive no horário do almoço, com a 
Dra. Paola sobre a questão dos excedentes, porque o concurso já foi homologado; 
portanto, nós temos que trabalhar agora numa outra perspectiva, que é a da 
convocação dos excedentes para a Academia. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes.  
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Deputado Cristiano Araújo, V.Exa. não está inscrito, mas vou inscrevê-lo.  

DEPUTADO AYLTON GOMES – (PR. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, nobres pares, galeria, imprensa e todos os cidadãos que 
lutam pelos seus direitos presentes nesta Casa, eu quero, nesta tarde, ocupar a 
tribuna mais uma vez para me somar ao esforço, que acredito ser de todos os 
Parlamentares desta Casa, na questão da convocação dos concursados da Polícia 
Civil do Distrito Federal. (Palmas.) 

Quero salientar o trabalho que vem sendo feito pela comissão de jovens, 
mulheres e homens que lutam diariamente, que tiram, inclusive, de seus recursos 
para cotizar, para fazer faixa, para ter um deslocamento, alimentação, dia e noite em 
todos os lugares, lutando para que os excedentes sejam chamados e possam 
trabalhar. (Palmas.)  

Quero aqui também, Sr. Presidente, dizer do esforço do SINPOL – Sindicato 
dos Policiais Civis – cuja direção está presente. Ele também está engajado nesta luta. 
A sociedade precisa e os policiais estão formados ou estão prontos para ir para a 
Academia. Esta Casa, na sua unanimidade, luta por esse direito, luta para que os 
policiais sejam contratados.  

Nós temos vagas criadas por meio da Lei nº 12.803, de autoria da Presidente 
Dilma, que criou 2 mil vagas para agente de polícia para este ano. Além disso, nós 
temos mais de 700 vagas de policiais que se aposentaram, ou seja, nós temos 
autorização para 2.700 agentes de polícia.  

Sobre a questão da dotação orçamentária, está mais que colocado que o 
Fundo Constitucional tem recursos para contratação desses policiais. Então, nós 
precisamos saber quem é de direito. E aí vamos. 

A direção da Polícia Civil já se manifestou favorável à contratação dos 
policiais e à convocação dos excedentes. Há uma vontade desse órgão. Essa direção 
junto com o sindicato sabem da necessidade diária do policial civil. Isso já foi 
colocado aqui pelo Deputado Alírio Neto, pelo Deputado Wellington Luiz. Tenho 
certeza de que o Deputado Dr. Michel sabe disso também. Além disso, diversos 
outros Parlamentares estão nesta luta. Deputado Cristiano Araújo é um que está 
conosco, entre tantos outros nesta Casa. V.Exa. também já tem trabalhado neste 
sentido. 

Nós precisamos entender por que não apresentamos um cronograma e por 
que os excedentes não são chamados. Eu tive a oportunidade de estar na Assessoria 
Jurídica do GDF com alguns da comissão. Lá o assessor jurídico nos disse que no 
entendimento da Assessoria Jurídica os excedentes poderiam ser chamados.  

Eu não estou mentindo. Eu não viria à tribuna dizer que tive uma reunião 
com o assessor em que ele me disse que, no entendimento da Assessoria Jurídica, 
seria possível chamar os excedentes, se isso não tivesse acontecido. Em que eu 
acredito? Acredito que nós temos que fazer um esforço concentrado, conversar com 
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as autoridades, chamar o Secretário de Administração Wilmar Lacerda para que ele 
diga como vai se proceder isso: o cronograma de nomeações e, sim, o chamamento 
para o curso de formação de todos os excedentes, porque todos precisam disso.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, boa tarde a todos e a todas. Quero 
cumprimentar toda a galeria. Não poderia deixar de cumprimentar o presidente da 
OAB, o presidente do sindicato e todos o demais que aqui estão. 

Venho aqui hoje me solidarizar com essa galeria, que está repleta 
principalmente com o pessoal da QNC que está aqui, hoje, reivindicando a sua 
moradia. Pedem ter certeza de que moradia é essencial. Nós estaremos juntos para 
ajudar vocês. Independentemente de qualquer situação, nós faremos aqui o que for 
possível para que vocês tenham o seu pedaço de chão e possam viver com 
dignidade. 

Não poderia deixar também de me ombrear com o Deputado Cláudio 
Abrantes, com o Deputado Alírio Neto e com o Deputado Wellington Luiz, porque nós 
precisamos, urgentemente, além de dar local onde possam morar, dar segurança 
para vocês. Esses homens e mulheres que aqui estão hoje lutando para dar 
segurança para vocês merecem um pouco mais de dignidade e merecem ser 
chamados. Dignidade por quê? Porque saíram de seus empregos, foram para a 
Academia, fizeram um concurso pesado e hoje estão aqui minguando, pedindo, 
implorando para serem nomeados e poderem dar segurança a vocês que estão 
lutando por um pedaço de terra. Isso é um absurdo! 

O governo do novo caminho, que estou ajudando a construir, não pode 
deixar que duas coisas que parecem ser paradoxais, caminhem pari passu, porque 
um quer moradia e o outro quer segurança. Sr. Presidente, nós precisamos ajudar a 
dar moradia para uns e temos que ajudar os outros a entrarem para darem 
segurança àqueles. 

Portanto, os senhores que aqui estão podem ter certeza de que estarei 
lutando com todas as forças que tenho, porque sei da necessidade que há hoje de a 
Polícia Civil convocar os 1.200 que já concluíram o curso que foi homologado hoje. 
Sei também que precisamos lutar para que os 200 que ainda não fizeram o curso 
possam fazê-lo. 

Quero dizer a vocês: contem comigo. Mesmo com a minha saúde debilitada, 
estarei aqui lutando diuturnamente para, juntos, fazermos valer aquilo que há de 
mais sagrado: o trabalho e a moradia. Vejam: vocês estão lado a lado e, aqui nesta 
Casa, nós que somos representantes do povo, não podemos nos furtar dessas duas 
situações. Eu, enquanto representante, estarei aqui lutando por todos vocês. 
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Vamos votar para que vocês possam ter moradia. Quero aqui chamar o 
Deputado Wellington Luiz, o Deputado Alírio Neto e o Deputado Cláudio Abrantes 
para irmos, urgentemente – se não hoje, que seja amanhã ou sexta-feira –, 
conversar com o Governador e tirarmos de lá, Deputado Wellington Luiz, Deputado 
Cláudio Abrantes e Deputado Alírio Neto, um posicionamento do Governador. 

Quero também convocar o sindicato na pessoa do Gaúcho, que aqui está – 
se assim posso lhe chamar – para irmos até o Palácio do Buriti para tirarmos do 
Governador um posicionamento quanto à nomeação e quanto à ida para a Academia 
desses que faltam ir. Isso nós precisamos fazer urgentemente.  

Sr. Presidente, V.Exa., que é um homem proficiente e que vem fazendo uma 
presidência com maestria, acompanhe-nos nesta conversa. V.Exa. já foi a uma. 
Vamos a mais uma, porque esse povo merece. A questão da moradia, nós vamos 
resolver hoje, mas a questão da nomeação e a questão da ida para a Academia, 
V.Exa., que faz parte do Partido dos Trabalhadores e é o Presidente desta Casa, tem 
força para nos acompanhar para que possamos conseguir fazer com que esses 
abnegados policiais possam entrar e nos dar segurança. 

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado. 

Convido o Deputado Cristiano Araújo.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Como Líder. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu queria desejar boa tarde a todos da galeria e dizer ao pessoal da 
moradia e aos ambulantes que vocês podem contar com meu apoio, assim que o 
projeto de vocês for para a pauta.  

Eu quero me dirigir ao grupo dos excedentes da Polícia Civil, já que eu pude 
trabalhar com alguns deles. Ontem, eu recebi um vídeo do Secretário Wilmar 
Lacerda falando da viabilidade de contratação de vocês. Nós estivemos também com 
o Governador, que se comprometeu a estudar a viabilidade desse chamamento de 
excedentes depois da contratação que foi feita dos policiais civis. 

Então, hoje, eu venho aqui para dizer a vocês que vou cobrar do 
Governador. Vou pedir-lhe que estude, que determine à Procuradoria que faça o 
estudo técnico e também que coloque os recursos necessários para o chamamento 
de vocês. 

Por isso, solidarizo-me com o Deputado Cláudio Abrantes, com o Deputado 
Wasny de Roure, que se somou conosco, com o Deputado Alírio Neto, enfim, todos 
os que compõem o grupo de segurança pública, porque eu estou junto com vocês 
nessa luta. 

Eu sei que vocês estudaram para o concurso. Sei da dificuldade de passar no 
concurso. Não vai ser essa nota de corte que foi estabelecida que vai tirar vocês, 
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tendo em vista a demanda da Polícia Civil, tendo em vista a nova lei que baixou para 
25 anos a questão das mulheres. Então, é mais do que justo nós fazermos o 
chamamento de vocês. Contem comigo. Estamos juntos aí na luta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Boa 
tarde a todos e a todas. Antes de mais nada, quero agradecer a Deus a oportunidade 
e aos nobres pares. Esta Casa hoje está recheada de gente chique. Temos aqui a 
OAB presente também, a imprensa e o pessoal da galeria. Parabéns! 

Aqui, gente, é o poder mais legítimo que há. O povo põe e o povo tira. Aqui, 
é aonde o povo vem trazer os problemas. A caixa de ressonância da sociedade é 
aqui. Eu fico muito feliz quando a comunidade se organiza e busca, realmente, 
solução para os problemas.  

Eu quero dizer que o direito de moradia é sagrado, Deus deu para nós. Esse 
é um direito constitucional. Esta Casa, se tiver de corrigir um problema, se tiver de 
corrigir uma distorção, podem ter certeza de que esta Casa não vai se furtar. 

Eu sou um bombeiro apaixonado pelo que faço. Defendo também a moradia, 
defendo também que o cidadão tem um lugar para morar. Então, se o Estado for 
omisso no passado, se ele falhou lá atrás, que ele corrija hoje. Esta Casa está aqui 
para tirar a diferença e corrigir as injustiças.  

Deus abençoe a todos. Contem com esta Casa, que ela vai resolver o 
problema de vocês.  

Quero dizer para vocês que fui administrador público e eu sei o quanto é 
difícil ser ambulante no Distrito Federal. São guerreiros, são abnegados, são pessoas 
que lutam pela sobrevivência da sua família. São pessoas que lutam no dia a dia 
enfrentando todo tipo de extorsão, perseguições.  

Então, hoje não se admite que tirem os direitos legítimos de trabalhadores 
como vocês. Contem comigo. Podem ter certeza disso. Eu fui administrador. Hoje 
Deus permite-me estar aqui pela segunda vez nesta Casa. Nós vamos lutar também 
por vocês para que vocês tenham um espaço de trabalho e alimentem a família de 
vocês. Não tem coisa melhor do que o cidadão trabalhar para custear o sustento da 
família. Vocês são pessoas que têm o meu apoio. Fiz não foi só um evento, não. 
Vocês só querem trabalhar. Toda vez, eu valorizei os ambulantes. Não desistam, não 
desistam. A vida vai nos ensinando a cada dia. A cada passo que você dá, você 
cresce.  

Esse segundo sargento que fala aqui, esse bombeiro apaixonado que está no 
segundo mandato, Deus vem me ensinando muito através dos problemas diários, 
através das dificuldades, através dos pedidos e da orientação de vocês. 
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Esta é uma Casa que – eu posso dizer para vocês – é um poder legítimo. 
Quem tem a coragem de chegar aqui, pôr a cara nesta tribuna e defender uma tese 
tem que ser aplaudido, porque não é todo mundo que tem coragem de vir aqui e se 
posicionar. Então, é uma Casa em que vocês põem e vocês tiram. Então, é um poder 
legítimo. O Poder Legislativo tem que ser respeitado, porque, na hora em que a 
dificuldade acontece, vocês buscam esta Casa para solucionar o problema de vocês. 

Vocês passaram num concurso, lutaram, estudaram, pagaram um cursinho – 
sabemos o quanto um cursinho é caro – e hoje estão aguardando que o Estado dê 
uma resposta, que é nada mais nada menos do que a contratação, a convocação. 

Então, eu quero me somar, Deputado Wellington Luiz, Deputado Dr. Michel, 
Deputado Alírio Neto, a essa bancada da segurança. Sabemos a importância de um 
agente de segurança no dia a dia.  

Eu sou bombeiro e digo para vocês: fiz um curso de sobrevivência na selva. 
No dia em que cheguei lá, Presidente, o comandante falou que a selva não era do 
mais forte, a selva era do sábio, do resistente e do habilidoso. Aquele que entender 
que quem chegar primeiro é o melhor, é o mais forte, o bonitão, esqueça. É 
sabedoria, é colegiado, é ombro a ombro, é mãos dadas.  

O bombeiro, quando chega no socorro, não pergunta partido político, classe 
religiosa, classe social nem mesmo onde mora. O bombeiro atende o próximo como 
próximo. E esta Casa vai atender o próximo como próximo. A vocês que se 
esforçaram, eu posso falar, com toda tranquilidade, que consegui um feito, através 
desta Casa e da Secretaria de Administração: que o Cespe resgatasse um concurso 
de bombeiros. Chamaram todos os excedentes no mesmo contrato, com a opinião da 
Procuradoria, com a participação da OAB, com todos os mecanismos jurídicos 
possíveis. Nós resgatamos um concurso. Por que não vamos resgatar o da Polícia 
Civil? Existe um mecanismo, já existe prerrogativa, porque o Cespe nunca tinha feito 
isso. A primeira vez, ele fez, e nós resgatamos.  

Então, Deputado Wellington Luiz, nós temos, sim, mecanismo de resgatar. 
Eu quero ser um soldado nessa luta e me somar com V.Exas. para termos novos 
agentes de segurança pública no Distrito Federal. 

Que Deus abençoe a todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Aylton 
Gomes. 

Encerrados os Comunicados de Parlamentares. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Parlamentares, primeiramente, eu queria saudar aqui os futuros policiais 
civis do Distrito Federal. Nós sabemos da mobilização e da luta de vocês há mais de 
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dois meses tentando realmente serem vistos. Pedimos ao Governo do Distrito Federal 
uma data urgente, porque sabemos que o concurso tem prazo para vocês fazerem o 
curso. Então, contem conosco.  

Eu quero aqui também saudar os ambulantes do Distrito Federal que se 
fazem presentes nesta tarde, além do pessoal da Ceilândia, da Prefeitura do Pôr do 
Sol. 

Sr. Presidente, quero trazer aqui um assunto que é importante, do qual 
venho falando a semana inteira. Acho que esta Casa existe para defender 
principalmente as pessoas que muitas vezes são esquecidas pelos Poderes. Faço isso 
nesta tarde, falando dos ambulantes do Distrito Federal. 

Existe uma lei que dá garantia ao trabalho dos ambulantes. Esses 
ambulantes estão estabelecidos em eventos temporários. Há uma coordenadoria, 
chamada Coordenadoria das Cidades, que cuida especificamente dos ambulantes que 
são cadastrados. Então, é importante fazer uma diferenciação desse ambulante que 
tem um trabalho nos eventos que acontecem no Distrito Federal, de forma 
esporádica. 

Hoje cedo, estive na Coordenadoria das Cidades, com um grupo que hoje 
está aqui, questionando – V.Exa., Deputado Olair Francisco, que já foi ambulante, 
sabe o que é isso – por que o Governo do Distrito Federal não deixava os 
ambulantes trabalharem na porta do estádio. A Fifa, em um ofício, falou que não tem 
problema nenhum com os ambulantes e que, inclusive, os apoia: “A Fifa trabalha 
muito para garantir que os vendedores ambulantes façam parte da Copa do Mundo.” 
A única coisa que ela fala é que, dentro do estádio, onde é necessária a 
apresentação do convite, não pode haver ambulante. Isso, nós sabemos. 

O pedido que fiz, hoje, à Coordenadoria das Cidades é o de garantir o direito 
desse trabalhador, que, inclusive, foi treinado pela Fifa para trabalhar durante a 
Copa do Mundo. Estamos falando de 2 mil pessoas, pais e mães de família que estão 
proibidos de trabalhar na época da Copa. 

Eles estão impedidos de trabalhar também na Fan Fest e nos arredores do 
território Fifa, mas eu, como Deputada Distrital, quero falar que há um território que 
se chama Distrito Federal, que tem Parlamentares que o representam. E temos de 
defender o direito do cidadão do Distrito Federal, dos trabalhadores que estão aqui, 
nesta tarde. 

A Fifa tem uma legislação específica. Ela não pode criar uma lei. A nossa lei 
distrital, que foi aprovada por vários Parlamentares desta Casa, em seu art. 20, fala 
que a Coordenadoria das Cidades pode ou não entregar a liberação de trabalho. Isso 
é o que pedimos nesta tarde. 

Pela manhã, estive com o coordenador das cidades. Então, fazemos esse 
apelo. Foi este o pedido que fiz hoje, pela manhã: que ele tomasse a decisão 
política, porque essa é uma decisão política. Falei, Deputado Wasny de Roure, que 
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eu, se fosse governadora desta cidade, entre os trabalhadores de Brasília e a Fifa, 
ficaria com os trabalhadores de Brasília. A Copa está passando e as pessoas do 
Distrito Federal vão ficar. Há uma decisão política que é necessário coragem para 
tomar. A lei garante que, se o governo quiser tomar a iniciativa de deixar os 
ambulantes trabalharem, ele pode. 

Sr. Presidente, para encerrar, caso o governo não queira tomar essa decisão, 
protocolaremos, nesta tarde, um projeto de lei de minha autoria e do Deputado Alírio 
Neto, para uma ajuda de custo específica para esses trabalhadores que ficarão um 
mês inteiro, durante a Copa, sem trabalhar; que contam com essa remuneração; que 
têm filhos e que têm contas a pagar. Estamos protocolando esse projeto e vamos 
solicitar, inclusive, que troquem os nossos projetos por ele, para que este possa ser 
apreciado ainda hoje e para que, assim, possamos tentar dar pelo menos uma 
condição de humanidade a essas pessoas. 

Se a Fifa pode ter 14 bilhões de reais de incentivo e benefícios, por que os 2 
mil trabalhadores de Brasília não podem ter uma ajuda de custo, quando são 
impedidos, pelo próprio governo, de trabalhar? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, 
obrigado. 

Neste momento, esta Presidência declara encerrado o período destinado aos 
Comunicados de Parlamentares. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Esta Presidência consulta os Srs. Líderes se há acordo para superar o 
sobrestamento dos itens de nºs 1 a 73 da Ordem do Dia, relativos aos vetos, para 
votar as demais proposições da Ordem do Dia e os itens extrapauta. Há acordo? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sim. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Pelo PMDB, sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
sim. 

Deputado Cristiano Araújo, há acordo? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Paulo Roriz, há 
acordo? (Pausa.) 

Pelo Deputado Paulo Roriz, há acordo para sobrestar a pauta. 

Havendo acordo, deliberaremos, por solicitação já de dois Parlamentares, os 
itens que foram apreciados em primeiro turno, na sessão de ontem. 
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Antes, porém, em função da solicitação da Deputada Arlete Sampaio, acolho 
a inclusão do Projeto de Lei Complementar nº 99, de 2014, e dos Projetos de Lei nº 
1.945, nº 1.947, nº 1.948, nº 1.949, nº 1.950, todos de 2014. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 96, de 
2014, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 828, de 26 
de julho de 2010, que regula a prestação de assistência jurídica pelo Distrito Federal 
e dispõe sobre a organização do Centro de Assistência Judiciária – CEAJUR”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa.. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 96, de 2014, 
de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 828, de 26 de 
julho de 2010, que regula a prestação de assistência jurídica pelo Distrito Federal e 
dispõe sobre a organização de Centro de Assistência Judiciária – CEAJUR”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu tenho uma reclamação a fazer. Nós que usamos essa porcaria chamada Oi... Eu 
estou desde o meio-dia incomunicável, não consigo ligar para ninguém. Todos os 
Deputados estão dizendo: “Eu também”. Eu já falei com o pessoal que cuida disso. 
Eu queria que V.Exa. determinasse a quem cuida dessa área na Câmara Legislativa 
que se dirija à Oi para que seja tomada providência. Se não, que a Câmara rompa o 
contrato e passe para uma empresa que, pelo menos, funcione. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. Peço a contribuição dos Deputados porque temos uma pauta bastante 
sobrecarregada, peço que fiquemos focados, por conta do tempo que temos hoje. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO ALÍRIO NETO (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é 
de minha autoria e da Deputada Celina Leão o projeto de lei que instituiu o benefício 
social aos vendedores ambulantes que estão aqui. Solicito a V.Exa. que faça a leitura 
do projeto para ele ser numerado. É só solicitar ao nosso Secretário que leia a 
proposta para que ela receba numeração, por favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acato a solicitação de V.Exa.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.940, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo que “dispõe sobre o piso salarial do advogado empregado 
privado no âmbito do Distrito Federal”. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Deputado Alírio 
Neto, Deputado Cláudio Abrantes e Deputado Wellington Luiz, eu queria fazer uma 
proposta: que pudéssemos votar o projeto do pessoal da galeria e depois 
convocarmos os Deputados a trancar a pauta, não votando a Lei de Diretrizes 
Orçamentária e não entrando de recesso enquanto não resolvermos o problema da 
Polícia Civil. Que votássemos essa situação e trancássemos a pauta 

(Manifestação na galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Por gentileza, Deputado, 
espero que não tenhamos de suspender a sessão. Peço aos colegas colaboração na 
tarde de hoje. 

Deputado Wellington Luiz, por gentileza, eu não vou ceder. 

Em discussão o projeto. 

Colegas, nós estamos com os procuradores, advogados... 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PEN. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, é de extrema utilidade votarmos o mais rápido possível as propostas da 
OAB. Concordo com a proposta que foi feita pelo Deputado Dr. Michel, desde que 
votemos também a questão do segmento jurídico. O senhor pode contar comigo 
para fechar a pauta que eu estou junto com V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, eu gostaria que fosse dado 
a mim o mesmo tratamento que foi dado ao Deputado Alírio Neto, por gentileza. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão, 
Deputado. Atenha-se à matéria. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, da mesma forma que o Deputado Alírio Neto, eu gostaria 
que invertêssemos a pauta, votássemos os projetos da carreira jurídica, dos 
advogados, dos procuradores e dos defensores. Dessa forma, imediatamente 
estaremos comungados com o Deputado Dr. Michel. Só votarei o orçamento depois 
que tivermos uma resposta do Executivo.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, eu também quero participar dessa mesma comoção de aprovarmos 
todos os projetos e essa inversão de pauta.  

Quero dizer que eu estou a favor dos policiais civis. Tenho acompanhado a 
luta desses policiais. A nossa cidade é hoje uma cidade sitiada pelo medo que deixa 
as pessoas dentro de casa trancadas. Essa é uma reclamação da população do 
Distrito Federal.  

Essa pauta tem que ser invertida em prol dos policiais civis. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.940, de 2014, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre o piso salarial do advogado empregado 
privado no âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu também sigo os meus colegas e o Deputado Wellington Luiz no 
sentido de, depois da votação do projeto dos advogados, trancarmos a pauta caso 
não haja uma resposta do Executivo.  

Trago aqui um dado adicional: no Fundo Constitucional em 2013, no quesito 
pessoal, nós tivemos uma execução abaixo do autorizado de 511 milhões de reais. E 
para contratar esse pessoal é preciso apenas 40 milhões de reais. 

Então que se dê uma olhadinha no fundo, porque tem dinheiro sobrando 
para contratar esses policiais e escrivães. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigada, Deputada 
Eliana Pedrosa. 

DEPUTADO PAULO RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO RORIZ (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
pela liderança do Partido Progressista, nós acompanhamos a posição do Deputado 
Dr. Michel, do Deputado Alírio Neto, para que, depois da votação desse projeto, nós 
possamos trancar a pauta até o governo dar um posicionamento sobre a questão dos 
policiais. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu tenho um encaminhamento. Eu inclusive gostaria de fazer uma proposta aos 
Líderes, concordando com o encaminhamento do Deputado Dr. Michel: que não 
tenhamos prejuízo nos projetos dos Parlamentes. Portanto, que possamos votar 
também os projetos dos Parlamentares, sem que sejam votados os do Executivo, 
porque sabemos que, trancando a pauta dos projetos do Executivo, conseguiríamos 
trazer sim... Mas que os projetos dos Parlamentares também sejam votados porque 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

25 06 2014 15h25min 55ª SESSÃO ORDINÁRIA 31 

 

cada um deve ter dois projetos já escolhidos para serem encaminhados e votados 
hoje. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, nobres pares, eu faço essa questão de ordem tão somente para 
acompanhar o encaminhamento. Eu, como membro da Polícia Civil do Distrito 
Federal, também penso que é importante uma manifestação do governo. Nós vamos 
acompanhar o encaminhamento feito pelo Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, da mesma forma, apenas para engrossar o caldo da Polícia Civil, sou a 
favor da obstrução até que o governo dê uma definição sobre a nomeação do 
pessoal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu quero aqui fazer um apelo a todos os Deputados da base aliada do 
governo. Todos acompanham o que o governo está fazendo para providenciar a 
convocação dos excedentes para fazerem o curso. Todos sabem do esforço que o 
governo está fazendo para isso. E não será hoje, no último dia de votação da 
Câmara, que nós vamos dificultar o debate dos projetos que estão na pauta, 
colocando essa guilhotina no pescoço do Governador. É um equívoco. Eu chamo 
todos aqui para que calmamente nós possamos tocar para frente o processo de 
votação dos projetos. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Somente para 
contribuir, Deputada Arlete, ontem eu recebi uma comissão dos aprovados. É preciso 
60 milhões de reais – viu, Deputada Eliana? –, mas já há 22 milhões. O Diretor da 
Polícia Civil diz que tem como disponibilizar mais 22 milhões de reais. Então faltam 
apenas mais 20 ou 16 milhões. Liguei para o Secretário de Planejamento ontem, 
Deputado Chico Vigilante, e ele ficou de dar uma resposta. Eu acho que o que basta 
é o que eles falaram ontem. O ideal era que chamassem os 1.200 de uma vez e até 
os excedentes – acho que Brasília precisa –, chamar todo mundo. Se o cofre não 
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está cheio e não tem como chamar, que pelo menos o governo apresente um 
cronograma de chamamento desses profissionais. Acho que eles merecem isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero pedir a atenção e 
a colaboração dos colegas Parlamentares, dos policiais e de todos vocês.  

Hoje, pela manhã, o diretor da Polícia Civil nos solicitou que conversássemos 
com a Secretaria de Planejamento, bem como com a executora do Fundo 
Constitucional do Distrito Federal. Por quê? Há necessidade de se fazer 
remanejamento de custeio e investimento. É bem provável que haja necessidade de 
decreto federal, porque a matéria do fundo é federal, é orçamento, envolve o 
Ministério do Planejamento. Além disso, há outra questão: esses remanejamentos 
talvez tenham que ser feitos na forma de lei.  

A matéria está sendo discutida com a devida prioridade. Acredito que o Dr. 
Jorge é uma pessoa idônea, respeitada e responsável para ligar para o Presidente 
pedindo que acione os atores do setor público para viabilizar a solução do problema. 
Este edital prevê a convocação de 400, e estão trabalhando para 1.200 policiais. É 
essa a colaboração que peço a todos vocês.  

Com relação aos excedentes, conversei hoje, na hora do almoço, com a Dra. 
Paola, procuradora, pois o parecer do Dr. Ibaneis foi encaminhado a ela por 
solicitação ontem do próprio Dr. Ibaneis. Ele solicitou que conversássemos com a 
procuradora do Distrito Federal. Assim o fizemos no horário do almoço.  

Portanto, espero dos senhores cooperação para que possamos conduzir o 
processo, porque isso envolve um conjunto de recursos. Como a Deputada Eliana 
Pedrosa disse, nem a própria LDO previu a magnitude dos 1.200. Há matérias 
relevantes a serem equacionadas para sanearmos o problema. Prejudicar os outros 
projetos não é o melhor caminho para aqueles que pretendem entrar no setor 
público para tratar dos interesses da sociedade.  

Peço aos senhores policiais, à comunidade aqui presente, que sejam 
compreensivos e nos ajudem a encerrar este semestre demonstrando a Brasília que 
temos compromisso com toda a cidade, inclusive com os policiais, fundamentais na 
segurança do Distrito Federal. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu entendo a colocação da Líder do Governo pedindo a compreensão da base, mas 
queria deixar aqui uma fala da Oposição.  

Este governo, quando quis demonstrar algumas ações, fez por escrito muitas 
vezes, inclusive até para a própria categoria da Líder, a carreira de assistência social, 
mandando-nos documentos por escrito. E é este gesto que a gente espera hoje do 
governo em relação aos concursados da Polícia Civil – um documento por escrito 
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com um possível escalonamento de chamada. É esse gesto que a gente espera, sem 
prejudicar ninguém, que chegue aqui nesta tarde. É isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito à Deputada Arlete 
Sampaio que converse com a Deputada Celina sobre o encaminhamento da matéria. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, só quero acrescentar que vários Parlamentares aqui fizeram 
pronunciamento sobre a Polícia Civil, citaram que a gente já tinha votado dois 
projetos ligados à OAB e que há o terceiro para ser votado. Sugiro que, se a gente 
votar mais um projeto da OAB, a gente vote também o projeto do Pôr do Sol. Aí 
vamos discutir o que pode ser prorrogado e o que tranca ou não a pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO VIGILANTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
a minha questão de ordem é para que possamos, tão logo se vote esse segundo 
turno, seguir a pauta e votarmos em primeiro plano o Projeto de Lei nº 85, que é o 
que regulariza a situação do Condomínio Pôr do Sol. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero informar que, 
inclusive, Deputado Chico Vigilante, a pedido do Deputado Robério Negreiros, as 
informações necessárias para o parecer final da matéria, a Secretaria da Habitação já 
as está enviando. Eu creio que, logo mais, deveremos ter essas informações, para 
que os Deputados possam examinar a proposta encaminhada no Projeto de Lei 
Complementar nº 85.  

(Manifestação fora do microfone.) 

Naturalmente, Deputado, V.Exa. é a peça-chave nesse processo.  

Portanto, as informações estão chegando. O Relator precisa dessas 
informações para dar o parecer conclusivo da matéria. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.941, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o Sistema Jurídico do Distrito Federal 
e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei 1.941, de 2014, de autoria do 
Poder Executivo, que “dispõe sobre o Sistema Jurídico do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.839, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 1.254, de 8 de novembro de 1996, 
que dispõe quanto ao Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de 
Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e 
Intermunicipal e de Comunicação – ICMS, e dá outras providências’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa de interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.839, de 2014, de autoria 
do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 1.254, de 8 de novembro de 1996, que 
‘dispõe quanto ao Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e 
sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de 
Comunicação – ICMS, e dá outras providências’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta nº 5: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.859, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a receber a área que 
especifica e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito que sejam retirados de pauta os itens nºs 78 e 79, de minha autoria. Eu já 
havia feito o ofício à Mesa Diretora para que fossem inseridos o Projeto de Lei nº 
1.795, de 2014, de minha autoria, e esse que protocolei ainda há pouco, do qual 
pedi a leitura, referente aos ambulantes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, eu 
só peço que os projetos já tenham tramitado nas comissões, porque isso facilita para 
nós. V.Exa. sabe que o dia hoje... Esse é o entendimento. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, há um projeto de minha autoria 
que está parado em uma comissão faz tempo. Esse foi, inclusive, o que eu mencionei 
na reunião de Líderes – se nós apresentaríamos o parecer em plenário. Só falta uma 
comissão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Como esse está paralisado 
na comissão, tudo bem. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa de interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final do Projeto de Lei nº 1.859, de 2014. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.859, de 2014, de autoria 
do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a receber a área que especifica 
e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.925, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal no valor de R$75.776,00”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa de interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.925, de 2014, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$75.776,00”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
há uma emenda minha a esse projeto que não foi protocolada. Posso protocolar 
agora? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Ele é de segundo turno, não 
é, Deputada? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – É. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há uma emenda de 
segundo turno? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a conferência de quorum, por favor.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, só um minutinho, 
a Mesa está encaminhando os trabalhos. 

O Projeto de Lei nº 1.938, de 2014, foi aprovado em primeiro turno. Foi 
apresentada uma emenda de plenário. A Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças deve proferir parecer à referida emenda. Deputado Rôney Nemer, por 
gentileza, assuma a relatoria ou designe relator. (Pausa.) 

Eu solicito ao Deputado Dr. Michel que relate ou que designe relator. 

Por gentileza, Deputado Dr. Michel. 

(Intervenções fora do microfone.) 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só quero informar que estávamos ali reunidos. Eu coloquei o Secretário 
Wilmar Lacerda em viva voz com todos os integrantes da reunião. Ficou acertada 
para quarta-feira à tarde uma reunião dos Parlamentares e do sindicato com a 
equipe econômica do governo e com o Wilmar Lacerda para que todos tenham o 
conhecimento de todas as informações e para que se possa, a partir daí, definir o 
cronograma para contratação dos trabalhadores da segurança pública da Polícia Civil. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio, que propôs, portanto, a reunião, na próxima quarta-feira, dos Deputados 
com a equipe de governo que vai decidir sobre o encaminhamento da convocação e 
da nomeação dos concursados. 

Deputado Rôney Nemer, só um instante. Será lido o item n° 7. A Presidência 
cometeu um equívoco. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei nº 1.938, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária do 
Distrito Federal no valor de R$68.448.958,00”. 

Aprovado em primeiro turno, foi apresentada uma emenda de plenário. A 
CEOF deverá apresentar o parecer sobre a emenda. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. (Pausa.) 

Deputado Rôney Nemer, eu acho que o parecer deve ser à emenda que está 
protocolada. (Pausa.) 

Nós estamos no PL 1.938, item n° 7. (Pausa.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a emenda 
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de plenário apresentada ao Projeto de Lei nº 1.938, de 2014, de autoria do Poder 
Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária do Distrito Federal no 
valor de R$68.448.958,00”. 

Por não haver nenhuma impropriedade técnica, a emenda do Deputado Alírio 
Neto está aprovada. Somos pelo acatamento da emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A emenda está aprovada. 

Em discussão o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Em discussão, em segundo turno, o Projeto de Lei nº 1.938, de 2014. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 16 
Deputados.  

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.938, de 2014, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$ 68.448,958”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 85, de 
2014, de autoria do Poder Executivo, que “altera os limites da Área de Relevante 
Interesse Ecológico do Parque Juscelino Kubistchek”. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria dizer a todos os presentes que a equipe técnica – eu fiz esse 
pedido ao secretário da comissão – trouxe os mapas. O ofício havia sido feito há um 
mês e isso está sendo discutido. Peço ao Presidente que este projeto vá para o final 
da pauta, se possível, por uma questão de transparência, mas tenho compromisso 
com vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Robério 
Negreiros, tão logo o parecer esteja concluído, V.Exa. informe à Presidência e iremos 
colocar o projeto em votação, talvez antes do final da pauta, para que possamos 
liberar a população. Vejo algumas pessoas com criança.  

O Deputado Robério Negreiros está bastante sensível, tanto é verdade que a 
equipe já está trabalhando no relatório. Peço a compreensão dos senhores. Creio 
que tudo promete evoluir para que possamos ter alegria logo mais com a aprovação 
do Projeto de Lei Complementar nº 85. Um pouquinho mais de compreensão, peço 
esse apoio da parte dos senhores. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 89, de 
2014, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 733, de 13 
de dezembro de 2006, que dispõe sobre o Plano Diretor Local da Região 
Administrativa do Guará – RA X, que estabelece diretrizes e estratégias para seu 
desenvolvimento sustentável e integrado”. 

A proposição não foi apreciada nas comissões.  

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer às 
emendas e ao projeto pela Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, não há acordo para a votação desse projeto. Inclusive, isso 
já foi avisado à Secretaria de Relações Institucionais, pois há divergências entre os 
anexos. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Houve acordo no Colégio de 
Líderes. Irei transferir para o próximo item, para ver se é possível construir os 
entendimentos com os relatores. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Não houve acordo, Sr. Presidente. Tenho 
certeza. Inclusive, ressaltei isso ao Deputado Paulo Roriz. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Cristiano Araújo, 
V.Exa. não estava presente na reunião do Colégio de Líderes, mas sua assessoria 
estava e acompanhou o entendimento. Este projeto passou pelo Colégio de Líderes. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu proponho a V.Exa. que pule os itens nºs 9, 10 e 11 e que passemos à 
votação do item nº 12, até que possamos estabelecer um acordo com as Lideranças. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Arlete Sampaio, 
eu não tenho nenhuma dificuldade em entender, mas nós fizemos uma reunião no 
Colégio de Líderes. O Presidente só inicia a reunião conferindo se a representação 
tem maioria. Tendo maioria, o Presidente encaminha. Assim foi feito, mas acolho a 
questão de V.Exa. e transfiro a apreciação das matérias para ver se se constrói um 
entendimento entre os Deputados. Eu não vou aqui fazer trabalho de goela abaixo. 
Não é a minha natureza, mas eu peço aos senhores Parlamentares que atentem para 
os horários, para as presenças.  

Eu sei, Deputada Eliana Pedrosa, que isso nem serve para V.Exa., mas é 
necessário dizer isso, porque nós temos feito um enorme esforço para poder atuar 
da maneira mais transparente e republicana. Inclusive eu peço a atenção e a 
colaboração de colegas que estavam lá, como o Deputado Prof. Israel Batista, o 
Deputado Joe Valle, o Deputado Alírio Neto, o Deputado Chico Vigilante, para que 
esta Presidência não fique exposta, uma vez que estavam presentes inclusive os 
assessores dos senhores Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Prof. Israel Batista.) 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, apenas para dizer que, com relação à reunião de ontem, não houve 
acordo com relação ao PLC nº 89, do Guará. Quero deixar bem claro que, da parte 
do PMDB, não houve esse acordo. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA) – Deputado Wellington 
Luiz, só informo que, até que os Deputados cheguem a um acordo, nós vamos pular 
os itens nº 9, 10 e 11. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero me manifestar também, porque eu sou o relator do projeto. O 
relatório não está pronto, porque há divergências nos anexos. Não foi feito o acordo 
por parte do meu bloco também. 

Eu queria até solicitar a retirada dele da extrapauta, porque não há acordo. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, sobre o item extrapauta nº 11, que dispõe sobre o plano de segurança, 
uso e ocupação do Lago Paranoá, já há acordo, incluindo a Liderança de Governo e o 
representante do Governo, José Willemann, no sentido de retirá-lo da pauta, até 
mesmo porque haverá uma reunião na sexta-feira com o Secretário de Conselho de 
Governo, Roberto Wagner, e com a população. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu peço que os Deputados 
se encaminhem a esta Presidência por escrito para poder facilitar. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
sei que tem um carinho imenso por V.Exa. a Deputada Luzia de Paula. Ela pediu, por 
telefone, para manifestar o apoio dela ao projeto do Pôr do Sol para que seja votado 
o projeto o mais rápido possível. É só para deixar bem claro. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero reforçar essa 
questão do Deputado Alírio Neto, porque, como Parlamentar, a Deputada Luzia de 
Paula sempre foi muito disponível conosco. Ela era suplente e exerceu o mandato 
com a maior altivez possível. É uma excelente representante de Ceilândia. Portanto, 
eu quero reforçar as palavras de solidariedade e apoio da Deputada Luzia de Paula 
que, em função da suplência e do retorno do Deputado Alírio Neto – ela 
naturalmente está com vocês –, infelizmente, o voto dela está delegado ao Deputado 
Alírio Neto. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.944, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a contratar operações 
de crédito para financiar os empreendimentos contemplados no Finisa e dá outras 
providências”. 

Aprovado o parecer da CEOF. A CCJ deverá se manifestar sobre o projeto. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o parecer: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 97, de 
2014, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a manutenção do 
cercamento de área pública na Região Administrativa de Sobradinho – RA V, e dá 
outras providências”. 

A proposição não foi apreciada pelas comissões. Foi apresentada uma 
emenda de plenário. As comissões deverão se manifestar sobre o projeto e sobre a 
emenda. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Assuntos Fundiários, Deputado 
Cristiano Araújo, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da Comissão de Assuntos Fundiários 
sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários ao Projeto de Lei Complementar nº 97, de 2014, de autoria do Poder 
Executivo, que “dispõe sobre a manutenção do cercamento de área pública na 
Região Administrativa de Sobradinho – RA V, e dá outras providências”. 

Nos termos do art. 1º, fica garantida a manutenção do cercamento, 
restringindo-se aos casos autorizados em lei que tenha sido declarada 
inconstitucional por inobservância da iniciativa privativa do Governador. 
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O projeto de lei complementar foi distribuído à Comissão de Assuntos 
Fundiários e à Comissão de Constituição e Justiça.  

A proposição em análise trata de matéria relevante, uma vez que permite a 
manutenção do cercamento de áreas públicas, contíguas a lotes de habitação 
unifamiliar ou multifamiliar localizados na Região Administrativa de Sobradinho – RA 
V, até que a matéria seja devidamente disciplinada pela Lei de Ocupação e Uso do 
Solo. 

A medida, portanto, é importante para garantir a segurança e a manutenção 
das benfeitorias realizadas e leva em consideração impedimentos de natureza 
ambiental e urbanística. 

Registra-se que o projeto ainda veda, nas áreas públicas cercadas, a 
impermeabilização do solo, a exploração comercial e a cobertura ou edificação. 

Diante do exposto, nós nos manifestamos pela aprovação do projeto, com 
acatamento da emenda modificativa dos Deputados Cristiano Araújo, Wasny de 
Roure e Dr. Michel. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Solicito ao Vice-Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado 
Robério Negreiros, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, designo o Deputado 
Cláudio Abrantes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Cláudio Abrantes, que profira parecer sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei Complementar nº 97, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe 
sobre a manutenção do cercamento de área pública na Região Administrativa de 
Sobradinho – RA V e dá outras providências”. 
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No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, de acordo com o art. 30, 
incisos I e VIII da Constituição Federal, compete ao Distrito Federal, ao lhe serem 
conferidas as atribuições reservadas aos estados e municípios, legislar sobre 
assuntos de interesse local e promover, no que couber, adequado ordenamento 
territorial, mediante planejamento e controle do uso, do parcelamento e da ocupação 
do solo urbano. 

O art. 71 da Lei Orgânica do Distrito Federal assegura a prerrogativa do 
Governador quanto à iniciativa dos referidos artigos e o art. 52 entrega ao Poder 
Executivo a administração dos bens do DF. 

Diante do exposto e vendo o que foi relatado na Comissão de Assuntos 
Fundiários, manifestamos o nosso voto pela admissibilidade do Projeto de Lei 
Complementar nº 97, de 2013, no âmbito desta Comissão de Constituição e Justiça, 
bem como da Emenda nº 1. 

É o nosso parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão, o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, ainda sobre essa matéria que acabei de relatar, gostaria de fazer uma 
correção, para que passe a constar nas notas taquigráficas. Eu li: Projeto de Lei 
Complementar nº 97, de 2013. E o correto é o seguinte: Projeto de Lei 
Complementar nº 97, de 2014. 

Eu quero apenas registrar essa correção. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão, em primeiro 
turno, o Projeto de Lei Complementar nº 97, de 2014, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
até em respeito a esses homens e mulheres, pais e mães de família que estão aqui 
nesta galeria, está na hora de votar o Projeto de Lei Complementar nº 85. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
esta Presidência já solicitou isso, e o Deputado já está praticamente concluindo o 
parecer. A Presidência está bastante atenta. Eu só espero um pouquinho mais de 
compreensão. O Deputado vai encaminhar o parecer dele.  

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Eu 
gostaria de informar a esta Presidência que existe uma emenda que a assessoria da 
Deputada Eliana Pedrosa e a minha assessoria estão discutindo a melhor forma de 
encaminhar. Está tendo conflito com uma outra emenda que é, inclusive, de V.Exa. 
Para que não haja nenhum tipo de conflito depois - ou até mesmo problema com o 
Judiciário em relação a inconstitucionalidade, que acabe prejudicando todas as 
pessoas. É importante não se votar de maneira açodada. Peço desculpas a todos.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado.  

Só falta, portanto, uma questão a ser equacionada. Eu peço a ajuda da 
Deputada Arlete Sampaio nesse sentido. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Eu 
gostaria de fazer um pedido a V.Exa.  

Com o acatamento da Deputada Eliana Pedrosa, mesmo com a proficiência 
da emenda, ou ela retira a emenda ou rejeita. Eu estou apto e pronto a votar o 
projeto, não pelo pedido do Deputado Chico Vigilante, mas por vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 85, de 
2014, de autoria do Poder Executivo, que “altera os limites da Área de Relevante 
Interesse Ecológico Parque Juscelino Kubistchek”. 
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Aprovado na CAF com uma emenda. Foram apresentadas duas emendas na 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo. As comissões deverão se manifestar sobre o projeto e sobre as 
emendas. Trata-se de uma emenda de plenário e de outra emenda apresentada na 
Comissão de Assuntos Fundiários. 

Solicito ao Deputado Cristiano Araújo que emita o parecer da Comissão de 
Assuntos Fundiários sobre a emenda apresentada. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir Parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários sobre a Emenda nº 2 ao Projeto de Lei Complementar nº 85, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera os limites da Área de Relevante Interesse 
Ecológico Parque Juscelino Kubistchek”. 

Sr. Presidente, acatamos a Emenda Modificativa nº 2, da CDESCTMAT, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure. A Emenda Modificativa nº 3 foi retirada pela 
Deputada Eliana Pedrosa. É este o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
CAF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Olair Francisco para emitir parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, para mim, é uma honra relatar 
este projeto. Gostaria de dizer que isso também seria uma honra para a Deputada 
Celina Leão.  

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais sobre a Emenda nº 2 ao Projeto de Lei Complementar nº 85, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera os limites da Área de Relevante Interesse 
Ecológico Parque Juscelino Kubistchek”. Nós somos favoráveis ao projeto com as 
Emendas nºs 1 e 2. Portanto, o projeto é admissível com as Emendas nºs 1 e 2. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
CAS. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita o parecer da 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Agradeço a paciência de todos. Agradeço à Líder do Governo, 
Deputada Arlete Sampaio, a compreensão, dedicação e proficiência para que 
saibamos o que estamos votando e para que votemos com muita responsabilidade.  

Peço, mais uma vez, desculpas a todos vocês. 

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo, ao Projeto de Lei Complementar nº 85, de 2014, de autoria do Poder 
Executivo, que “altera os limites da Área de Relevante Interesse Ecológico Parque 
Juscelino Kubistchek”. 

A proposição visa a dar nova redação ao artigo 1º da Lei 1.002, de 2 de 
janeiro de 2006, alterando a poligonal da Área de Relevante Interesse Ecológico JK – 
ARIE JK. Pela proposição, em seu artigo 2º, a nova poligonal da Arie JK passaria a 
ter as coordenadas estabelecidas no anexo da proposição Quadro de 
Encaminhamento da Poligonal.  

Na Exposição de Motivos nº 4 de 2013 da Secretaria de Meio Ambiente, 
encaminhada a título de justificativa da proposição, a Secretaria de Estado de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos passou as justificativas ora aqui consignadas. A 
proposta de alteração da poligonal foi também resultado de demandas e 
preocupações da sociedade civil, expostas em audiência pública ocorrida em 9 de 
fevereiro de 2010, por meio do Poder Executivo.  

Seguem as cláusulas de vigência e revogatória, revogando em especial a Lei 
nº 1.719, de 1997, e o artigo 1º da Lei Complementar nº 635, de 2002.  

O Projeto de Lei foi distribuído à Comissão de Assuntos Fundiários, à 
Comissão de Assuntos Sociais e à Comissão de Constituição e Justiça e tramitou em 
regime de urgência. Enviado primeiramente à Comissão de Assuntos Fundiários, 
recebeu o parecer pela aprovação e, posteriormente, pela Comissão de Assuntos 
Sociais. Depois eu me manifestarei sobre as emendas. 

Por se tratar de uma categoria de unidade de conservação de uso 
sustentável, as regras de manejo possuem diretrizes específicas de ocupação do 
solo, de forma a manter a integridade dos ecossistemas. 

O parecer técnico disponibilizado pelo Governo do Distrito Federal apresenta 
avaliação dos pontos de intersecção com as áreas urbanas de Taguatinga, 
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Samambaia e Ceilândia. Na Área de Regularização de Interesse Social – ARIS 
Primavera, foram mantidas as Áreas de Preservação Permanente – APP, ocupadas 
originalmente por veredas. Na Área de Regularização de Interesse Social – ARIS Pôr 
do Sol, também permaneceram as APPs de bordas, de chapadas e de nascentes, 
além de outros trechos do Parque Saburo Onoyama. O mapa 3 apresenta as áreas 
excluídas da poligonal, além de estarem em processo de regularização fundiária. 

Todo o entorno da Arie JK encontra-se densamente povoado, devido à 
ocupação desordenada do solo. Torna-se imperativo, para a conservação dos 
mananciais de abastecimento do Distrito Federal e para o que resta do bioma 
Cerrado, que esta e outras unidades de conservação, bem como as demais áreas 
protegidas, tenham o manejo adequado. 

O acréscimo de 386 hectares contribui para a preservação das APPs, que 
têm a função de conservar os recursos, a estabilidade geológica e a biodiversidade, 
assegurando a manutenção dos cursos d’água e evitando desastres naturais. 
Também soma, ao pouco que resta das áreas naturais com fitofisionomia, áreas 
naturais típicas do cerrado. 

Salienta-se que o referido PLC não foi distribuído, inicialmente, a esta 
comissão, o que me causou estranheza. Foi atendido o requerimento de minha 
autoria, com a redistribuição do PLC a esta Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo em abril de 2014. Esse 
projeto foi para o meu gabinete no final de abril. O pedido de informações foi 
atendido pelo governo – eu gostaria de consignar isso – nesta data: 25 de junho de 
2014, com a apresentação dos mapas que permitem a comparação da poligonal 
original do que existe hoje com a poligonal proposta, sobre base cartográfica, 
viabilizando a visualização das modificações. 

Visualizando a imagem recebida, eu gostaria de consignar que nos preocupa 
a existência de chácaras e áreas com características urbanas dentro da nova 
poligonal do parque. Não há como consignar, pelo mapa, se existem moradores onde 
será o parque. O parque – não dá para ver – diminui em alguns pontos e aumenta 
em outros. Onde diminui, pode... Por isso a forma às vezes açodada de se votar. 
Mesmo com a importância, pode haver prejuízo para algumas pessoas. Eu não tenho 
essa certeza. 

As Emendas nºs 1 e 2, ambas de autoria do Deputado Wasny de Roure, 
pretendem alterar e acrescentar os pontos no quadro de caminhamento da poligonal 
da Arie JK. Daí a importância de uma discussão não açodada. O Deputado Wasny de 
Roure fez um aperfeiçoamento do projeto de lei do Executivo, pelo qual o 
parabenizo, com alteração da área do seu perímetro e substituição do mapa da 
poligonal da Arie anexo ao projeto. 

Assim sendo, como ambas as emendas de autoria do Deputado Wasny de 
Roure pretendem a mesma alteração, não há necessidade de aprovarmos as duas. 
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Foi-me informado que a Emenda nº 2 foi retirada, juntamente com a Emenda nº 3, 
de autoria da Deputada Eliana Pedrosa. 

A minha conclusão, Sr. Presidente – desculpe-me o alongamento –, é que, 
verificados os critérios de oportunidade, relevância, necessidade da matéria, bem 
como o que consignei, de maneira a me preocupar se estaria atendendo a todos, no 
interesse social, na questão da moradia, o meu voto é pela aprovação do PLC nº 85, 
de 2014, com o acatamento da Emenda Modificativa nº 1. 

É o voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Robério 
Negreiros. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A Presidência designa a Deputada Eliana Pedrosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei Complementar nº 85, de 2014, de autoria do Poder 
Executivo, que “altera os limites da Área de Relevante Interesse Ecológico Parque 
Juscelino Kubistchek”. 

A proposição observa o zoneamento do PDOT e atende ao disposto na Lei 
Complementar nº 827, de 2010, que institui o Sistema Distrital de Unidade de 
Conservação da Natureza. 

O art. 21 estabelece que a criação de uma unidade de conservação deve ser 
precedida de estudos técnicos e de consulta pública que permitam identificar a 
localização, a categoria, a dimensão e os limites mais adequados para a unidade. 

A proposta foi avaliada por diversos órgãos do governo e apresentada em 
audiência pública realizada em 9 de fevereiro de 2010. 

Diante do exposto, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, 
manifestamos voto pela admissibilidade do Projeto de Lei Complementar nº 85, de 
2014, bem como pela admissibilidade da Emenda nº 1, que regulariza também as 
pontas de quadra de Taguatinga. 
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As emendas nºs 2 e 3 foram retiradas. Ficam, portanto, prejudicadas. 

Na Comissão de Constituição e Justiça, manifestamo-nos pela aprovação do 
referido projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Em discussão o parecer da CCJ. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer e a emenda estão aprovados com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão em primeiro turno. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Deputado Rôney Nemer, Deputado Chico Vigilante e 
Deputado Agaciel Maia, como é importante a Câmara Legislativa neste momento, em 
que iremos votar, em primeiro turno, um projeto que é fundamental não apenas 
para o Estado, para o Distrito Federal, mas para o povo, para essas pessoas e essas 
famílias que estão aqui na galeria. 

É fundamental, é bacana, é importante a gente poder votar ajudando as 
pessoas. Esta tarde de hoje é fundamental. Esse é um dos projetos mais importantes 
que vamos votar nesse semestre, Deputado Alírio Neto. O senhor está de parabéns 
em estar aqui, nesta Câmara, para votar, para testemunhar o que vamos fazer, que 
é a justiça a homens e mulheres que precisam. 

Somente isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, na verdade, eu queria parabenizar todas as famílias do Pôr do Sol, 
todas as pessoas guerreiras que estão ali, em uma luta, há muito tempo, e as 
pessoas da QSC também. Vocês é que são guerreiros e que muitas vezes ocupam 
áreas porque não foram contemplados com programa de governo. Essa é a 
realidade. 
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Parabenizo o Deputado Chico Vigilante, pela luta; o Deputado Robério 
Negreiros, pelo parecer; a Deputada Eliana Pedrosa, enfim, todos os Parlamentares 
aqui. 

Como disse o Deputado Olair Francisco, esse é o projeto mais importante, 
porque vai trazer tranquilidade a todas as famílias que moram nessas localidades e 
que, a partir de hoje, terão sua situação regularizada. 

Parabéns pela luta, parabéns pela unidade de vocês! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado Deputado Rôney 
Nemer. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, quero, nesta noite de hoje, já que é um dia tão importante, 
parabenizar os moradores homens e mulheres do Pôr do Sol e da QSC que vieram 
aqui, pela mobilização no sentido da aprovação do projeto. Parabenizo também o 
Governo Agnelo Queiros por ter encaminhado o projeto, que é tão importante, e a 
Deputada Eliana Pedrosa, por compreender a importância efetiva do projeto. 

Esse projeto, que será lei daqui a pouco, porque iremos aprová-lo – é uma 
lei do Executivo – e o Governador o sancionará. Isso é fundamental, porque abre o 
processo de legalização e faz com que o Governador continue com o processo de 
negociação que está sendo feito com o Bird e com a Caixa Econômica Federal, para 
colocar toda a pavimentação asfáltica e o esgoto e fazer todo o arruamento que 
precisa ser feito lá, com calçamento e acessibilidade. 

Aquela é uma população trabalhadora, é uma população que resistiu 
bravamente para continuar ali. O governo agora abre a possibilidade de legalizar o 
local. Que fique claro para a população que nos assiste neste momento, Deputada 
Eliana, que, conforme V.Exa. relatou aqui, não estamos tirando nada do parque, pelo 
contrário, estamos aumentando a sua área. Então, além de nós estarmos resolvendo 
o problema da comunidade, a população do Distrito Federal ainda está ganhando 
mais de 300 hectares num parque que é fundamental para todos. Portanto, parabéns 
à Câmara Legislativa e a V.Exa., o Presidente, por compreender a importância desse 
projeto.  

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante.  

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa para discutir a matéria. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Eu acho que hoje aqui todos nós fomos vencedores porque estamos propiciando que 
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– numa área tão densamente ocupada por um povo trabalhador, por um povo 
honesto – essas pessoas possam levar para suas casas esse sentimento de 
regularização. Isso significa um processo de melhoria concreta da qualidade de vida, 
pois finalmente vai ser possível a regularização da área em que vocês moram.  

Contudo, a vitória é melhor porque não é uma vitória ilusória. E aí eu quero 
parabenizar o Deputado Robério Negreiros, que soube num determinado momento 
se colocar numa posição que vocês não entenderam, porque ele queria garantir, por 
meio da chegada de toda a documentação, que mais tarde a Justiça não derrubasse 
essa conquista. Então, vocês estão vendo aqui como é importante esse processo 
democrático. Eu acho que saiu ganhando a Câmara Legislativa, porque ela fez 
rapidamente um dever de casa com muita responsabilidade. E principalmente saíram 
ganhando os moradores. É impossível que, ano após ano, vocês continuem sem 
infraestrutura e qualidade de vida. Como trabalhadores, como pessoas honestas, 
vocês merecem isso. Parabéns. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada. 

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto para discutir. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PEN. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, na verdade subo aqui para me manifestar para a população da QSC e 
para toda essa população que está aqui na votação.  

Em primeiro lugar, queria agradecer ao Governador Agnelo, que teve a 
sensibilidade de encaminhar o projeto, e em seguida parabenizar o Deputado Chico 
Vigilante pela iniciativa. Queria lembrar também que aqui estou praticamente 
exercendo o voto da Deputada Luzia, que apoia vocês e me ligou pedindo que 
votasse a favor de vocês. 

Algumas pessoas muitas vezes criticam a oportunidade de moradia, elas não 
conhecem a realidade, a dificuldade de moradia no Distrito Federal. As pessoas que, 
às vezes, estão confortavelmente no seu apartamento aqui no Plano Piloto não 
sabem das dificuldades que temos no Sol Nascente, no Pôr do Sol, em Água Quente. 
Não sabem, às vezes criticam e não têm noção de que todo ser humano tem direito 
de realizar seu sonho. Todo sonho começa basicamente por uma mínima estrutura, 
que é ter lar, ter casa, ter escritura.  

Portanto, hoje a Câmara Legislativa, com a presença dos Deputados, com o 
trabalho feito por todos nós, em especial com a mobilização de vocês, inicia o 
processo de realizar o sonho de cada família que está aí em cima. Confesso a vocês 
que saio daqui hoje com a alma lavada por ter participado, pelo menos um 
pouquinho, do sonho de vocês de terem a casa própria.  

Muito obrigado. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Alírio 
Neto. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio para discutir. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Eu queria parabenizar todos vocês por esta conquista, que, em primeiro lugar, é de 
vocês, porque se mobilizaram, foram à luta, encontraram parceiros nessa batalha 
que trouxeram até aqui para esse projeto. Quero parabenizar o nosso Deputado 
Chico Vigilante, que é – e eu sempre digo isto para ele – um sujeito tinhoso. Quando 
ele quer uma coisa, ele vai à luta. Conseguiu que o Governador Agnelo Queiroz 
apoiasse, e está aqui. Mas eu também quero agradecer ao Deputado Robério 
Negreiros. Vocês viram que ele tinha uma posição, mas nós conversamos, 
resolvemos os problemas e ele deu parecer favorável ao projeto. 

Portanto, parabéns a todos vocês. É assim que construímos, no interior de 
um ambiente democrático como é a Câmara Legislativa, os consensos necessários 
para fazer avançar a luta da nossa população. 

Parabéns a todos vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Agaciel Maia... 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Desculpe-me, Deputado 
Washington Mesquita, eu o tinha registrado e chamei o Deputado Agaciel Maia. 

Concedo a palavra a V.Exa. para discutir. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PTB. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, pela idade, eu fiz 49 anos no dia 20 agora, mas agradeço 
ao nosso Vice-Presidente, Deputado Agaciel Maia. 

Eu não poderia deixar de me manifestar, porque é uma conquista conjunta 
do Poder Executivo, na pessoa do Governador Agnelo Queiroz, do nosso Vice-
Governador Tadeu Filippelli e da Câmara Legislativa, que mais uma vez cumpre seu 
papel, na sua responsabilidade de legislar, de representar o povo e de trabalhar 
pelas causas sociais. 

Eu, que tive uma votação expressiva na Ceilândia e sendo morador de 
Taguatinga, andando principalmente no Sol Nascente e no Pôr do Sol, vendo a 
realidade e a carência de investimentos públicos, fico muito feliz, porque o Estado, a 
partir de agora, pode cumprir seu papel, sua responsabilidade e as prerrogativas que 
lhe são cabíveis. E para vocês, que são moradores de Taguatinga assim como eu, é 
mais uma conquista. Não é o que precisamos como um todo. Temos que resolver os 
problemas de segurança, de iluminação pública, de trânsito, do túnel, mas isso é 
mais um ganho para Taguatinga. 
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Portanto, eu fico muito feliz como morador. Não é uma conquista do 
Deputado Washington Mesquita, é uma conquista de vocês, que de maneira 
ordenada e organizada lutaram e puderam chegar até este momento. 

Portanto, todos os Parlamentares desta Casa estão de parabéns. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Washington Mesquita. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia para discutir. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu vou falar pouco, porque já estou quase sem voz. Quero parabenizar 
esta Câmara, porque, logo no inicio da discussão, eu disse que precisávamos votar 
também as questões das pessoas mais humildes e dar essa resposta hoje. 

Geralmente, quando os processos são de grande interesse de grupos 
econômicos, eles tramitam rápido. Por que não tramitar também o das pessoas mais 
pobres? 

Portanto, parabéns a vocês que vieram aqui hoje, e parabéns à Câmara por 
ter correspondido às expectativas de vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Antes de colocarmos em 
votação, eu quero também, até por ter sido autor da emenda que viabilizou 
tecnicamente o projeto, cumprimentar todas as lideranças do Sol Nascente, como 
também da QSC, na pessoa da Graça. Eu cumprimento o Deputado Chico Vigilante, 
que ajudou enormemente. Cumprimento também todos os Relatores e, em 
particular, o Deputado Robério Negreiros pela compreensão. É muito importante esse 
entrosamento na Câmara Legislativa. Ele ajuda enormemente a comunidade. 
Parabéns por essa bela vitória na noite de hoje! 

Em discussão o PLC nº 85, de 2014. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Nós votamos em primeiro turno. Depois votaremos em segundo, mas 
acredito que não haverá problema. Em sessão extraordinária, ainda hoje, deveremos 
votá-lo em segundo turno. 

Portanto, a matéria está aprovada, em primeiro turno, com 18 votos “sim”. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que fosse incluído na pauta o Projeto de Lei nº 1.916, de 2014, de 
autoria minha e de V.Exa., sobre o tratamento dos economistas no âmbito do Distrito 
Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Convido o Deputado Prof. Israel Batista a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 76: 

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 57, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei 
Orgânica do Distrito Federal para adaptá-la à Constituição da República Federativa 
do Brasil e dá outras providências”. 

Em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu tinha várias emendas nesse encaminhamento que veio do Executivo. 
Eu tenho algumas emendas, inclusive, de segundo turno. Elas são importantes, 
algumas até para prestigiar o trabalho parlamentar de alguns colegas. 

Nós temos a supressão da alínea c do inciso XXV. O Deputado Dr. Michel 
havia feito uma alteração na Lei Orgânica. S.Exa. garantiu, com seu trabalho 
parlamentar, no art. 1º, alínea c, a acumulação remunerada, quando houver 
compatibilidade de horários, de dois cargos ou empregos privativos de profissionais 
de saúde, com profissões regulamentadas. Essa é uma emenda do Deputado Dr. 
Michel que já consta na Lei Orgânica. Aí o Executivo manda uma atualização, para 
fazer o que o Deputado Dr. Michel já fez. 

Então, eu quero discutir essas emendas aqui com vocês. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

25 06 2014 15h25min 55ª SESSÃO ORDINÁRIA 64 

 

O que eu estou colocando é o seguinte, Deputado Dr. Michel: em algumas 
questões para as quais o Executivo, inclusive, mandou atualização, já houve 
atualização pelos Parlamentares, mas isso não foi visto. Ou ele retira... Eu estou 
suprimindo a atualização do governo, exatamente porque V.Exa. já havia feito. 
V.Exa., em 2011, garantiu, no art. 1º, a acumulação remunerada, quando houver 
compatibilidade de horários, de dois cargos ou empregos privativos de profissionais 
de saúde, com profissões regulamentadas. Ou seja, eu não sei se passou batido ou 
não, mas esse trabalho foi feito pelo Deputado Dr. Michel e já consta na atualização 
da Lei orgânica. 

Outra coisa que eu queria colocar é que estamos renumerando também... 
Quando o governo faz uma adaptação na Lei Orgânica... Deputada Eliana Pedrosa, 
isso é muito importante, porque é algo que foi conseguido por esta Câmara. 
Deputada Eliana Pedrosa, eu peço um segundo a V.Exa. para prestar atenção nisso. 
Essa atualização do Poder Executivo está tirando da Câmara a publicação mensal dos 
respectivos sítios oficiais da internet, demonstrativo de quadro de todas as empresas 
realizado pelos seus órgãos. Porque, quando o Executivo suprimiu, ele não 
renumerou e retirou. Então, estou colocando uma emenda para retornar algo que é 
uma questão de fiscalização que nós já conseguimos. São as várias atualizações da 
Lei Orgânica. São coisas sutis, como aquela prestação trimestral que a publicidade 
tem que fazer, que estão sendo retiradas da Lei Orgânica. 

Há outra emenda que estamos tentando resolver. Nós estamos renumerando 
o art. 9° da Lei Orgânica do Distrito Federal. Essa para mim é a mais gritante. O 
Executivo da forma como ele manda, ele retira, inclusive, um texto original do 
Deputado Chico Leite que garantia o fim do nepotismo no Executivo. Só que, quando 
ele tira a 9ª e não renumera, ele tira uma emenda do Deputado Chico Leite que 
garantia a não existência do nepotismo no Poder Executivo. Então, nós renumeramos 
e prestigiamos o trabalho dos Parlamentares, que têm conseguido alguns avanços na 
Lei Orgânica. 

A última emenda que coloco aqui também: “dá-se ao § 4° do art. 33 o texto 
da proposta original”. Eu fiz uma correção aqui porque falava o seguinte: “o detentor 
de mandado”. Nós somos Parlamentares, nós temos mandato. Há um erro gritante 
aqui, que é um formal. Aqui ninguém tem mandado. Quem tem mandado é o oficial 
de Justiça, que anda com o mandado debaixo do braço. Nós temos mandato. Há 
uma correção de grafia aqui. Essa é a minha última emenda. 

Eu queria pedir ao Executivo que, se realmente foi sem intenção de 
prejudicar o trabalho dos colegas, acate essas emendas. É claro que vamos precisar 
da assinatura dos oito Parlamentares.  

Coloco também que eu tenho um grande temor sobre fazermos essa... 
Inclusive há uma emenda minha, cujo destaque pedirei, que propõe fazermos os 
50% pela contagem total. Acho que ela sofrerá uma Adin, pois a Constituição é 
específica. Nós estamos tentando dar um jeito aqui e até ferindo a Constituição. 
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Então, são essas as emendas de minha autoria que estou querendo discutir 
com vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Normalmente as matérias 
referentes à PELO já vem pacificadas por serem matérias complexas. Eu peço, então, 
à Deputada Celina Leão que trate com o Relator. Quem tem que definir algo é o 
Relator. Na hora em que estiverem equacionados esses problemas, informem-nos e 
nós o retornaremos à pauta, se V.Exa. concordar, porque a emenda é de V.Exa. Nós 
temos também quatro outras emendas que, necessariamente, terão que ser 
destacadas, porque houve conflito.  

Então, essas duas questões eu pediria ao Relator que tratasse com V.Exa. 
Quem é o Relator da matéria, Deputada Celina Leão? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, essas emendas, inclusive, são as 
que eu vou apresentar no segundo turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós estamos em segundo 
turno, Deputada. Seria importante V.Exa. negociar com o Relator para que 
ganhemos tempo na apreciação. A Relatora é a Deputada Arlete Sampaio. 

Enquanto esta matéria não está concluída, nós retornaremos à pauta. Caso 
contrário, gastaríamos um longo tempo apreciando uma matéria que chegou ao 
segundo turno agora. Os colegas Parlamentares concordam? (Pausa.) Concordam. 

Eu acredito que nós... Antes de entrarmos no retorno à pauta, e nós 
tínhamos encerrado a última sessão apreciando a emenda à Lei Orgânica de autoria 
da nobre Deputada Eliana Pedrosa, eu pediria aos colegas que nós a votássemos, é 
uma matéria já pacificada, e nós equacionaríamos a pendência da última sessão. Há 
acordo com relação a isso? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Voltar a que matéria, Sr. Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – V.Exa. é autora do item n° 
74, uma emenda à Lei Orgânica que nós já tínhamos equacionado. Nós a votamos. 
No dia em que nós votamos, tivemos apenas quinze votos, Deputada. Portanto, 
faltou um voto para que a matéria pudesse ser concluída e incorporada à Lei 
Orgânica; é o item nº 74. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Então é esse? Depois V.Exa. vai seguir com 
os dos Deputados? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – É esse o que peço para 
apreciarmos, e depois retornaríamos à pauta normal. 

Será lido, então, o item nº 74, para que resgatemos um equacionamento da 
sessão anterior. 

Item nº 74: 
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Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 21, de 2011, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa e outros, que 
“altera a Seção I, Capítulo IV, do Título VI da Lei Orgânica do Distrito Federal, 
modificando a redação do art. 221, acrescentando o art. 221-a e o art. 221-b, 
alterando os artigos 222, 223, 224, 225, 227, 228, 229, 230, 232, 233, 234, 235, 
237, 239, 240, 241, 243 e 244, todos da Lei Orgânica do DF”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovada. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito 
Federal nº 21, de 2011, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa e outros, que “altera 
a Seção I, Capítulo IV, do Título VI da Lei Orgânica do Distrito Federal, modificando 
a redação do art. 221, acrescentando o art. 221-a e o art. 221-b, alterando os 
artigos 222, 223, 224, 225, 227, 228, 229, 230, 232, 233, 234, 235, 237, 239, 240, 
241, 243 e 244, todos da Lei Orgânica do DF”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

A proposta vai à promulgação. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria sugerir algo a V.Exa. Hoje foi um dia maravilhoso, votamos 
tantas coisas importantes. Eu queria que V.Exa. colocasse o item nº 23 para a gente 
votar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Olair Francisco, 
por gentileza, V.Exa. participou da reunião de Líderes, sabe das nossas dificuldades. 
Essa Presidência acabou de encaminhar uma matéria que nós não tínhamos 
conseguido votar e felizmente conseguimos nesse momento. Para a Mesa, é difícil 
quando não temos a compreensão da magnitude dos problemas que temos que 
apreciar em plenário hoje. Portanto, eu pediria a compreensão dos colegas 
Deputados para que nos ajudassem no quorum para o encaminhamento das 
matérias. 
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Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 98, de 
2014, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a realização de estudos 
técnicos destinados a verificar a viabilidade urbanística, ambiental e fundiária para a 
regularização dos loteamentos informais consolidados na forma de loteamento 
fechado e dá outras providências”. 

A proposição não foi apreciada nas comissões. Elas deverão se manifestar 
sobre o projeto. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Assuntos Fundiários, Deputado 
Cristiano Araújo, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da Comissão de Assuntos Fundiários 
sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários ao Projeto de Lei Complementar nº 98, de 2014, de autoria do Poder 
Executivo, que “dispõe sobre a realização de estudos técnicos destinados a verificar a 
viabilidade urbanística, ambiental e fundiária para a regularização dos loteamentos 
informais consolidados na forma de loteamento fechado e dá outras providências”. 

A proposição em análise trata de matéria relevante, uma vez que cerca de 
um quarto da população do Distrito Federal reside em parcelamentos urbanos não 
regularizados, muitos dos quais consolidados na forma de loteamentos fechados, ou 
seja, condomínios. 

A realização dos estudos técnicos previstos na proposta balizará a elaboração 
de regulamento que deve dispor sobre a possibilidade de manutenção dos 
cercamentos e portarias de acesso na medida da viabilidade urbanística, ambiental e 
fundiária. Até a publicação de regulamentação, é permitida a manutenção dos 
cercamentos e portarias, desde que garantido o livre acesso de agentes públicos e o 
acesso de qualquer transeunte, mediante simples identificação. Tal medida 
salvaguarda a segurança dos condomínios consolidados até que sejam estabelecidas 
as devidas diretrizes para a adequação urbanística. 

Diante do exposto, manifesto voto pela aprovação do Projeto de Lei 
Complementar nº 98, de 2014, no âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, Deputado Robério 
Negreiros, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Robério Negreiro, que emita parecer sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo ao Projeto de Lei Complementar nº 98, de 2014, de autoria do Poder 
Executivo, que “dispõe sobre a realização de estudos técnicos destinados a verificar a 
viabilidade urbanística, ambiental e fundiária para a regularização dos loteamentos 
informais consolidados na forma de loteamento fechado e dá outras providências”. 

Considerando, Sr. Presidente, que já foi proferido o relatório na Comissão de 
Assuntos Fundiários, com muita proficiência em relação ao mérito, a gente tem que 
destacar a questão do mérito desse projeto, que justamente dispõe sobre a 
realização de estudos técnicos destinados a verificar essa viabilidade urbanística, 
ambiental e fundiária para a regularização dos loteamentos informais consolidados 
na forma de loteamento fechado e dá outras providências. 

O meu voto é pela aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 98, de 
2014, no âmbito desta Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, 
Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, pela forma de alcance social das 
pessoas que moram nesses condomínios fechados. É o meu voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar nº 98, de 2014, de autoria do 
Poder Executivo, que “dispõe sobre a realização de estudos técnicos destinados a 
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verificar a viabilidade urbanística, ambiental e fundiária para a regularização dos 
loteamentos informais consolidados na forma de loteamento fechado e dá outras 
providências”. 

A manutenção dos cercamentos e portarias nos parcelamentos informais 
pode, conforme o caso, restringir o uso comum de bens públicos e envolver questões 
ambientais e fundiárias. Todavia, a permissão proposta é provisória até que sejam 
realizados estudos técnicos que verifiquem a viabilidade, orientem a elaboração de 
regulamento e disciplinem a matéria. 

É importante destacar que eu e o Deputado Agaciel Maia, já no ano passado, 
nos debruçamos sobre essa matéria e, por duas vezes, já tivemos aqui na Câmara 
Legislativa a oportunidade de votar o cercamento, mas, em razão de o Ministério 
Público, numa ADI, ter considerado que eram importantes esses estudos técnicos, 
agora o governo vem garantir esse cercamento até que sejam concluídos esses 
estudos.  

É muito importante para nós porque vivemos um momento em que a 
violência está assustando todos nós, e os condomínios horizontais, especialmente, 
ficam muito vulneráveis. 

Então, é importante que se garanta esse cercamento, principalmente porque 
você percebe que, em todos eles, há um viés de regularização provendo, inclusive, 
infraestrutura. Tudo o que foi exigido, para que se possa regularizar esses 
condomínios, estão dispostos a fazer. 

Diante do exposto, manifestamos nosso voto pela admissibilidade do Projeto 
de Lei Complementar nº 98, de 2014, no âmbito desta Comissão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 98, de 2014, em primeiro 
turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 

Está aprovado o PLC nº 98, de 2014. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei Complementar nº 99, de 
2014, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a composição do Conselho 
de Planejamento Territorial e Urbano do Distrito Federal – CONPLAN e dá outras 
providências”. 

A proposição não foi apreciada pelas comissões. As comissões deverão se 
manifestar sobre o projeto.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Assuntos Fundiários, Deputado 
Cristiano Araújo, que designe relator para a matéria, Projeto de Lei Complementar nº 
99, de 2014, ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao relator, Deputado 
Cristiano Araújo, que emita parecer sobre a matéria. 

(Pausa.) 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, não houve acordo com relação ao projeto do Conplan. Não houve acordo 
com relação à votação do projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, nós chamamos o 
relator e ele está com a palavra. 

(Pausa.) 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários ao Projeto de Lei Complementar nº 99, de 2014, de autoria do Poder 
Executivo, que “dispõe sobre a composição do Conselho de Planejamento Territorial 
e Urbano do Distrito Federal – CONPLAN e dá outras providências”. 

A composição do Conselho de Planejamento Territorial e Urbano do Distrito 
Federal – CONPLAN rege-se pela lei complementar. A proposta é oportuna e 
necessária, uma vez que não há lei complementar específica sobre a matéria, o que 
tem gerado questionamentos judiciais sobre a composição do Conselho, 
prejudicando os processos de análise de questões afetas ao planejamento territorial 
e urbano. 
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Diante do exposto, manifestamos voto pela aprovação do projeto de lei 
complementar, rejeitando a emenda modificativa da Deputada Eliana Pedrosa. 

Então, somos pelo acatamento do projeto, com rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, prezados colegas, nós temos um projeto de lei para constituir um 
novo Conplan, com novas regras. É interessante que, no bojo desse projeto, que vai 
apreciar inclusive o PPCUB, não exista nenhuma entidade que se relacione com o 
patrimônio ou com a área tombada. 

Eu entendo que, da maneira como está sendo proposto, com essa rejeição 
da emenda, que seria uma minoria em relação ao número de entes que foram 
relacionados na composição da Conplan, além de não querer o debate, não se 
admite que, possivelmente, possa haver uma voz discordante, principalmente 
quando o PPCUB for discutido. 

É muito estranho que os entes que possam representar o patrimônio da área 
tombada não estejam representados no Conplan, como o Iphan e algum outro que o 
próprio governo fizesse a indicação dentro desse projeto.  

Então, eu sou contra a rejeição dessa emenda, não tem nenhum fundamento 
com relação a isso. Eu gostaria de chamar a atenção dos colegas, porque me parece 
muito grave, principalmente depois de toda a história que nós tivemos. Quer dizer, 
além de não se admitir o debate, não se admite sequer uma voz discordante, se for 
o caso de o projeto ser apresentado no Conplan sem o devido cuidado com a área 
tombada do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, quero primeiro chamar a atenção de todos os colegas Parlamentares 
sobre a razão desse projeto estar aqui no dia de hoje. Ele está aqui no dia de hoje 
porque foi feito um profundo debate com o Ministério Público. Todos sabem que foi o 
Ministério Público que provocou o Judiciário a extinguir o atual Conplan.  

Pois bem, foi feito um profundo debate com o Ministério Público, e os termos 
do acordo do Ministério Público quanto à composição do Conplan foram 
encaminhados a esta Casa na forma de um projeto de lei, que é este que todos os 
senhores e as senhoras estão aqui apreciando.  

Segundo, o Conplan é um órgão que avalia todas as questões de 
planejamento urbano, de uso e ocupação de solo do Distrito Federal inteiro e não 
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apenas da área tombada. Não se justifica que uma representação da comunidade, 
com relação à área tombada, esteja no Conplan e não esteja, por exemplo, na 
Associação de Moradores da Ceilândia, do Gama e de tantas outras cidades. Qual é a 
razão? É que quando nós formos votar o PPCUB nesta Casa, haverá dentro do PPCUB 
um comitê gestor da área tombada, um comitê gestor do patrimônio, vinculado a ele 
um conselho do qual vão participar as entidades da área tombada e irão participar o 
Iphan, a Unesco e todos os órgãos que dizem respeito à área tombada.  

Será nesse conselho que todas as pactuações quanto à área tombada serão 
feitas, inclusive um primeiro balizamento de qualquer mudança que haja com relação 
ao uso e à destinação da área tombada. Então, não se justifica que desse projeto, 
com relação ao Conplan, que vai se posicionar com o conjunto das questões de todo 
o Distrito Federal, se privilegie a participação de segmentos da comunidade da área 
tombada. Ele estará representado no conselho que vai fazer a gestão do patrimônio. 
Este outro irá opinar sobre Ceilândia, sobre o Gama, sobre Planaltina, sobre tantas 
cidades. Não se justifica que lá esteja gente da área tombada e não esteja gente das 
demais áreas. A composição está feita. Isso é combinado com o Ministério Público. 
Portanto, qualquer emenda tem que ser muito cuidadosa para que essa combinação 
não venha por terra e deixemos de ter um órgão que não opina só sobre a questão 
do PPCUB, mas opina também sobre o conjunto das questões relativas ao uso do 
solo de todo o Distrito Federal. Esse é o motivo pelo qual não foi aprovado. Eu 
concordo plenamente com o parecer do Relator, que rejeita a emenda da Deputada 
Eliana Pedrosa.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Deputada Arlete 
Sampaio, eu gostaria de aproveitar que V.Exa. está com a palavra e é a Líder de 
Governo para fazer um questionamento.  

Eu gostaria de saber se há algum prejuízo de votarmos esse projeto em 
agosto, porque há uma polêmica muito grande com relação a esse projeto. Qual é o 
real prejuízo se deixarmos esse projeto para ser apreciado em agosto?  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua a discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, eu gostaria de esclarecer o seguinte: vocês sabem que a Justiça 
extinguiu o atual Conplan e, ao extingui-lo, extinguiu todas as votações até 
dezembro. Então, há muitas questões em suspenso que estão atrapalhando o Distrito 
Federal. Para vocês terem uma ideia, a rigor, nem o Estádio poderia funcionar, 
porque foi aprovado neste período no Conplan.  

É preciso, o mais rapidamente possível, restabelecer o Conplan para votar 
pregressamente tudo aquilo que foi arguido como não aprovado, porque o Conplan 
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foi desconstituído. Também há uma montanha de processos na Sedhab que precisam 
do parecer do Conplan. Então, quanto mais rapidamente o Conplan for reconstituído, 
mais nós todos ganharemos, porque as questões que estão lá pendentes poderão ser 
resolvidas. Se esta lei for votada hoje e se o Governador sancioná-la logo, é possível 
reconstituir rapidamente o Conplan e, portanto, votar todas as questões que estão 
pendentes, além de todas as outras que estão lá para serem votadas e que ainda 
não o foram.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. Houve 2 
abstenções. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Fiscalização, Governança, 
Transparência e Controle, Deputado Joe Valle, que designe relator para a matéria ou 
avoque a relatoria. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, designo a Deputada Arlete Sampaio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito à Relatora, 
Deputada Arlete Sampaio, que emita o parecer da Comissão de Fiscalização, 
Governança, Transparência e Controle sobre a matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu acompanho o parecer proferido pela CAF, 
considerando necessária e fundamental a aprovação desse projeto. Portanto, sou 
favorável à sua aprovação, também com a rejeição da emenda modificativa 
apresentada pela Deputada Eliana Pedrosa.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
como eu não tive dois projetos inseridos na pauta, gostaria de pedir a V.Exa. que 
incluísse na Ordem do Dia o Projeto de Lei nº 1.861, de 2014, e o Projeto de Lei nº 
1.862, de 2014, ambos de minha autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. Encaminhe aqui à Mesa para que possa ser contabilizado. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de justificar a minha ausência. Agora eu tenho um título de 
cidadão honorário a ser entregue no auditório. Por esse motivo, eu não vou estar 
aqui nas votações. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Robério Negreiros, que designe relator 
para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Robério Negreiros, que emita o parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, o tema já foi amplamente debatido. Não vejo nada que 
afronte a Lei Orgânica do Distrito Federal, bem como a Constituição Federal. O meu 
voto é pela admissibilidade do Projeto de Lei Complementar nº 99, de 2014, com a 
rejeição da única emenda modificativa. 

Este é o meu voto, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 
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Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 15 votos favoráveis e 1 abstenção. Houve 8 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria apenas retificar uma substituição. Eu li erradamente os dois números. 
Trata-se do PL nº 1.316, de 2013, e do PL nº 1.863, de 2014. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação de 
V.Exa. Solicito a inclusão na pauta. Espero, Deputado, que os projetos tenham 
tramitado nas comissões, para facilitar a apreciação. 

Quero lembrar aos Srs. Deputados que, sem a LDO ser apreciada nesta 
noite, não há condição de a Casa entrar em recesso. Para evitarmos isso, temos de 
ter um pouco de paciência. Para vencermos a pauta, ainda faltam alguns projetos, 
além dos projetos dos senhores Parlamentares. 

Item extrapauta nº 16:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.939, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 4.257, de 2 de dezembro de 2008, 
que ‘estabelece critérios de utilização de áreas públicas do Distrito Federal por 
mobiliários urbanos do tipo quiosque e trailer para o exercício de atividades 
econômicas e dá outras providências’”. 

A proposição não foi apreciada pelas comissões. As comissões deverão se 
manifestar sobre o projeto. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, peço a V.Exa. para pular 
este projeto. Eu só vou analisar o parecer e, daqui a pouco, eu o proferirei. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está certo, Deputado 
Cristiano. Eu agradeço a colaboração de V.Exa. com a Mesa.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu estou bastante preocupado, porque alguns Deputados têm compromisso médico, 
outros têm compromisso partidário e o quorum está meio precário. Portanto, eu  
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gostaria que V.Exa. estimasse qual a hora do término da sessão, para que todos 
possam se programar e terminar a sessão com quorum, senão ficará pior. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, compreendo 
V.Exa. e sou solidário. Nós temos aqui a população acompanhando o PLC nº 85, mas 
quero dizer que, infelizmente, não tenho condições de prever o horário em que nós 
vamos encerrar. Estou fazendo o melhor para dar celeridade e espero a colaboração 
de V.Exa. e dos colegas Deputados, principalmente dos relatores. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.945, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “ratifica a criação de cargos em comissão e dá 
outras providências”. 

A proposição não foi apreciada pelas comissões. As comissões deverão se 
manifestar sobre o projeto. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que assuma a relatoria ou designe 
relator pela CAS. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, eu gostaria de saber qual é o 
projeto, porque estou discutindo com o governo três projetos sobre os quais terei de 
emitir parecer aqui pela CAS. (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, eu não sei se 
V.Exa. quer mais tempo ou que nós passemos para o próximo item da Ordem do 
Dia. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, designo o Deputado Olair 
Francisco para relatar a matéria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Relator, Deputado Olair Francisco, para emitir parecer sobre a matéria pela Comissão 
de Assuntos Sociais. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, designo o Deputado Olair 
Francisco. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Olair Francisco, que emita o parecer da Comissão de Assuntos Sociais 
sobre a matéria. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, trata-se de parecer ao Projeto de Lei nº 1.945, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “ratifica a criação de cargos em comissão e dá 
outras providências”. 

O parecer da Comissão de Assuntos Sociais é pela admissibilidade do 
projeto, pela sua aprovação. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão, para discutir. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, tenho falado aqui – estava até conversando sobre isso com o Willemann 
– da necessidade de esta Casa participar das decisões, principalmente quando se 
tratar de criação de cargos em comissão. Essa discussão vem se arrastando. 
Inclusive, há uma PELO de minha autoria que regulamenta isso na nossa Lei 
Orgânica. Já há o entendimento de que isso é constitucional. Tanto, que esses 
projetos vieram do Poder Executivo justamente para resolver várias ações 
judicializadas, que estão com vários decretos que foram criados. 

Então, todos os decretos de 2011 sobre criação de cargos comissionados que 
até hoje foram criados precisariam ter uma autorização legislativa. Tanto é verdade, 
que o Governo do Distrito Federal perdeu na Justiça e agora está tendo que mandar 
para esta Casa, para retificar. O que acho importante deixar claro aqui para os 
Parlamentares – precisamos de um entendimento talvez com a Deputada Arlete, 
Líder do Governo – é que devemos fazer um projeto, talvez a PELO que já 
apresentei, assinada por todos, um acordo para votarmos, porque isso está 
consolidado. Tanto, que estamos ratificando. Só que esta Casa se diminui quando 
ratifica várias decisões e não participa delas. Por quê? Porque é constitucional. 
Então, vamos ratificar todos os decretos desde 2011. Só que o nosso dever era 
participar de cada um desses debates. Onde vamos criar secretaria? Vai atender a 
quem? De que tipo de política vamos participar? Somos representantes da 
população. 

Eu queria deixar claro isso aqui. Foi por isso que passei, inclusive, a relatoria 
para o Deputado Olair Francisco, como presidente da CAS. Acho que a gente pode 
ratificar isso, senão várias pessoas serão mandadas embora. 

O importante é cumprir a lei. Já há um entendimento claro de que toda 
criação de cargo deve passar pela Câmara. Tanto, que estamos com três projetos 
idênticos para retificar todos os atos do Executivo, desde 2011. 

Era isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco, para discutir. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, estou, então, como Relator ad hoc, pois a relatoria era da 
nobre Deputada Celina Leão. Jamais posso deixar de relatar uma coisa sobre a qual 
o governo foi questionado. Se a gente não resolver esse problema aqui, milhares e 
milhares de pessoas vão ser demitidas talvez no início do mês. Não posso deixar de 
defender o trabalhador – emprego está muito difícil –, da mesma forma que 
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defendemos, momentos atrás, aqui a moradia de homens e mulheres lá da minha 
Ceilândia. 

Portanto, a relatoria, neste momento, foi adequada, necessária e totalmente 
admissível. Esta Casa tem que proteger o cidadão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria que V.Exa. fizesse uma verificação de quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Secretário que 
faça a chamada nominal dos Deputados, para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Estão presentes 11 
Deputados, não havendo, portanto, quorum regimental. 

Quero lembrar aos colegas que porventura estejam no hall de entrada que, 
se não tivermos quorum – temos, neste exato momento, onze Parlamentares em 
plenário –, teremos que encerrar a sessão e os Srs. Parlamentares não poderão 
entrar em recesso, pois a Casa será automaticamente convocada para deliberar 
sobre a pauta restante, inclusive a LDO. Faço uma ressalva apenas quanto à 
justificativa do Deputado Chico Leite, por motivo de saúde. Não há outra justificativa 
aqui em plenário. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Só um minutinho, Deputado 
Olair Francisco. Tenho que verificar se haverá ou não restabelecimento de quorum. 

Lamento, pelos moradores da QSC que estão aqui até o momento, 
aguardando a votação, e também pelos defensores públicos que estão no aguardo 
das suas nomeações por parte do Governo do Distrito Federal. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, se por acaso tivermos que encerrar a sessão e trabalhar no recesso, que 
o façamos sem nenhuma remuneração! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Olair Francisco, 
hoje a Constituição Federal não permite mais remuneração por sessão extraordinária 
convocada em período de recesso. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
a minha questão de ordem é baseada no seguinte: se por ventura o quorum cair 
hoje à noite, peço à V.Exa. que convoque sessão para amanhãs, às 9h, a fim de que 
votemos, em segundo turno, os projetos que já foram votados em primeiro turno, e 
encerre a sessão. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, há vários Parlamentares lá fora. Fui até lá, e o que eles estão pedindo, 
Sr. Presidente, é que a sessão seja suspensa por alguns minutos, para que possam 
comer alguma coisa. 
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Sugiro que suspendamos a sessão, ao invés de fazermos uma sessão 
extraordinária, pois será mais difícil que haja quorum, e providenciemos algum 
lanche, para que, depois, votemos todos os projetos. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
só quero relembrar que, pelo Regimento Interno e pela Lei Orgânica do Distrito 
Federal, não há convocação e, enquanto não votarmos a LDO, a Câmara Legislativa 
não entrará em recesso. 

Portanto, se tivermos que ficar o mês inteiro, a escolha será nossa. Enquanto 
não votarmos a LDO... Não existe convocação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
há uma ponderação da Deputada Arlete Sampaio. Devemos ter paciência. 

Vamos suspender a sessão por trinta minutos, para que os Srs. 
Parlamentares possam se alimentar. Depois, reiniciaremos a sessão. 

A Mesa não tem nenhuma verba de representação para que eu possa fazer 
as solicitações do menu específico de cada um dos Deputados. Isso fica a cargo de 
cada um dos colegas e das suas assessorias. 

Está suspensa a sessão, portanto, por trinta minutos. 

(Suspensa às 19h50min, a sessão é reaberta às 20h32min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão.  

Convido o Deputado Prof. Israel Batista a secretariar os trabalhos da Mesa.  

Estamos com 6 Deputados em plenário neste instante. Solicito aos colegas 
Parlamentares que venham ao plenário, para que possamos dar continuidade ao 
nosso processo de deliberação e encerrarmos o semestre. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum.  

(Procede-se à verificação de quorum.) 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, V.Exa. reabriu a sessão. O nobre Deputado chamou os presentes, e qual 
é o procedimento? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, eu estou 
procurando dar um tempo para que os Deputados que estão em trânsito dos seus 
gabinetes para o plenário cheguem até aqui, para ver se teremos condições de 
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alcançar o quorum. Caso contrário, vamos encerrar a sessão e teremos que convocar 
para outro dia, tendo em vista esses momentos de Copa.  

Vamos esperar um pouquinho mais. A paciência é um instrumento 
importante na política. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Uns quinze minutos, Sr. Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nem tanto, Deputado. Se 
em dez minutos não lograrmos êxito – já são 20h40min praticamente –, não teremos 
mais condições, porque ficará muito tarde. Só há mais seis projetos. Há a pauta dos 
projetos dos Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Eu posso dar um encaminhamento? Se 
V.Exa. acatar, esperamos até as 20h50min. Se não houver quorum, a gente encerra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está certo, Deputado. Eu 
vou acolher a solicitação de V.Exa.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Correto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
só para informar que nós tivemos uma discussão agora com a Líder do Governo e 
com promotores do Ministério Público sobre a questão do Conplan.  

Realmente houve um equívoco. Informações de que havia um consenso 
foram passadas para a Deputada Arlete Sampaio. A Deputada Arlete Sampaio 
colocou na reunião que ela iria retirar da pauta esse projeto, para que pudéssemos 
discutir por mais tempo e com mais amplitude junto com os promotores, junto com a 
própria Sedhab.  

Eu acho que é realmente importante, porque remediarmos aqui no Poder 
Legislativo, mandar leis para – talvez – sanar as ações que já estão judicializadas, eu 
acho que prejudica muito, quando o objetivo é outro. Só queria colocar isso também. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Agradeço à Deputada Celina 
Leão. A Deputada Arlete Sampaio já havia feito esse comentário. Estou aguardando 
a Deputada chegar. Creio que ela deve estar aqui nos próximos minutos. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
enquanto aguardamos o quorum, quero ressaltar um fato que eu, particularmente, 
considero importante. Em política, vale muito a palavra. Tínhamos visto por meio da 
mídia a palavra do Presidente do PSD de apoio à candidatura da Presidenta Dilma 
Rousseff.  
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Houve uma verdadeira tempestade, um verdadeiro tsunami tentou fazer com 
que ele desistisse dessa palavra empenhada, mas a verdade é que ele honrou sua 
palavra. Hoje o PSD, através de sua convenção nacional, declarou apoio à Presidenta 
Dilma Rousseff. 

A mesma coisa aconteceu com a direção do Partido Progressista – PP. O Ciro 
Nogueira é o Presidente do partido. Tive a oportunidade de conviver com ele na 
Câmara dos Deputados enquanto ele era Deputado Federal. Cidadão do Piauí, ele 
demonstrou que os nordestinos cumprem a palavra. O PP também está com a 
Presidenta Dilma Rousseff. Foi fechada hoje a decisão. Isso é importante.  

Vejo as notícias do processo de irritação da Presidenta Dilma Rousseff com o 
tucano do Paraná, Beto Richa. A Presidente está dando toda a assistência necessária 
no sentido de diminuir um pouco o sofrimento da população paranaense, vitimada 
pelas cheias, mas o Governador Beto Richa ficava espalhando por lá que a 
Presidenta havia liberado apenas 140 mil reais para atender o Paraná. Na verdade, a 
Presidenta liberou 4 milhões de reais do Governo Federal. 

Tendo em vista essa situação que a irritou profundamente, a Presidenta 
Dilma Rousseff vai estar no Estado do Paraná amanhã fazendo uma reunião com os 
prefeitos do Paraná e dialogando diretamente com os prefeitos da área atingida para 
mostrar realmente a preocupação do Governo Federal com esse processo. Portanto, 
é muito importante ficar claro a importância que tem o cumprimento da palavra na 
política.  

Eu quero abordar outro ponto. Há um cidadão jornalista e humorista do Rio 
Grande do Sul que revolveu fazer humorismo da pior espécie, pois chamou o 
Nordeste brasileiro de aquela bosta. Eu sou nordestino, filho e neto de nordestino. 
Meu pai era pernambucano; minha mãe, pernambucana. Um dos meus avôs era 
cearense; outro, alagoano; outro, pernambucano. Portanto, não posso aceitar em 
hipótese alguma, que um elemento desses venha classificar o Nordeste de bosta. 

O Nordeste é uma área do semiárido deste País – inclusive sou maranhense 
– onde se vive com muita dificuldade, mas somos honestos, trabalhadores e 
corretos. Não vamos aceitar, em hipótese alguma, que elementos desse tipo fiquem 
achincalhando o nosso Nordeste brasileiro. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, já 
são 20h45min e nós temos que votar a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 57, 
que necessita da presença de 17 deputados nesta Casa para ser votado. 
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Eu dou a sugestão de irmos embora e voltarmos na terça-feira. Não dá para 
ficar aqui esperando que tenha quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sr. Deputado, o Deputado 
Olair Francisco propôs que esperássemos até as 20h50min para ver se conseguimos 
o quorum. Nós acolhemos essa proposta e vamos fazer a conferência de quorum.  

Agora são 20h45min. Portanto, daqui a cinco minutos faremos a aferição de 
quorum para votarmos ou não. Caso contrário, na quinta-feira convocaremos sessão. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Na quinta-feira não tem expediente. 

Vamos deixar para terça-feira. Eu peço licença a V.Exa. e estou me 
retirando.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós tentamos. Apenas foi 
acolhida uma proposta do Deputado Olair Francisco e estou esperando. Esta 
Presidência sempre procura acolher as contribuições dos senhores Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
V.Exa. havia acolhido a proposta do Deputado Olair Francisco, mas eu faço um apelo 
ao Deputado Olair Francisco e a V.Exa.: convoque para terça-feira, às 14h, sessão 
deliberativa para votarmos esses pontos que foram votados hoje e os cinco pontos 
que estão faltando. 

Portanto, encerre a sessão e convoque a sessão deliberativa para terça-feira, 
às 14h.  

Não existe convocação extraordinária porque a LDO não foi votada, e a 
Câmara só entrará em recesso se esta for votada. Essa é a sugestão que faço, 
porque não dá para ficar mendigando quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Os colegas da Defensoria 
estão aqui para relembrar a expectativa das suas nomeações. Amanhã faremos o 
contato com o Secretário Wilmar Lacerda para reforçar a visita que foi feita por uma 
comissão de Defensores Públicos na última semana. Vamos manter esse contato 
amanhã e passaremos o entendimento do Senhor Secretário para vocês. 

Estou aguardando mais dois minutos, Deputado Chico Vigilante. 

Aproveito para solicitar aos moradores da QSC que estão até agora aqui que 
tenham um pouco de compreensão e retornem na próxima terça-feira. 

Nós teremos sessão ordinária a partir das 15h. Tentaremos fazer uma 
reunião de Líderes para calibrar o processo e conseguir o entendimento e o 
equacionamento de eventuais dificuldades. 
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Nos termos do acolhimento da solicitação do Deputado Olair Francisco, nós 
temos agora, às 20h50min, a presença de 10 Parlamentares. Portanto, não há 
quorum. A Câmara não entra em recesso. A nossa próxima sessão será na terça-feira 
às 15h.  

Está encerrada a presente sessão ordinária. Muito obrigado a todos. Boa 
noite. 

(Levanta-se a sessão às 20h50min.) 


